o

o

PRVI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE 1

28. 11.2023. god.

(J. Rogan)

U zatvorenom sudu se iznad vode nalazi sinteti¢ki vazduh (78,9 mol.% N, i 21,1 mol.% O:) koji, na 60 °C i
106,4 kPa, zauzima zapreminu od 276 cm”. Izracunati molske udele gasova u smesi iznad vode. )

)= OGHE | X(0o)=072 j xUz0)=01¢]
Rastvor koji sadrzi 5,2 g olovo(ll)-nitrata pomesan je sa rastvorom koji sadrzi 4,5 g natrijum-fosfata, pri ¢emu
se odigrala reakeija prema jednacini:

3 Pb(NOs)s(aq) + 2 Na;PO,(aq) = Pby(PO,)a(s) + 6 NaNOs(aq).
Odrediti: a) masu taloga olovo(Il)-fosfata i b) masu neproreagovalog reaktanta uzetog u yisku. _ 7
] ) / fz% : /w(”‘b(’&fr)” /‘/?3

U reakeiji dobijanja gvozda prema jednacini: Fe;O5(s) + 3 CO(g) = 2 Fe(s) + 3 CO,(g), prorecagovalo je 191
hematita (Fe,0;). Izradunati: a) koli¢inu toplote koja se oslobada na standardnom pritisku i 25°C i
b) prinos hemijske reakcije ako je dobijeno 12 t gvozda. — 3,0 GaJ ] 90 %

Nepoznato lako isparljivo organsko jedinjenje sadrzi 62,04 mas.% ugljenika, 10,41 mas.% vodonika i
Kiseonik. U cilju odredivanja molarne mase ove lako isparljive tenosti, utvrdeno je da 0,7725 g para ovog
Jedinjenja na 97°C i 99,8 kPa zauzima zapreminu 410 cm’. Odrediti empirijsku i molekulsku formulu
nepoznate lako isparljive te¢nosti. é?) “‘GO eMpP. | Mol ForM

Objasniti na koji nacin je moguce izdvojiti:

a) natrijum-hlorid iz sme3e koja sadrzi elementarni jod i natrijum-hlorid,

b) hloroform iz smese hloroforma i vode.

Za oba primera navesti naziv metode i ukratko je opisati. Da li su navedene smese homogene ili heterogene?
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Nepoznato lako isparljivo organsko jedinjenje sadrzi 62,04 mas.% ugljenika, 10,41 mas.% vodonika i
Kiseonik. U cilju odredivanja molarne mase ove lako isparljive te¢nosti, utvrdeno je da 0,7725 g para ovog
jedinjenja na 97°C i 99,8 kPa zauzima zapreminu 410 cm’. Odrediti empirijsku i molekulsku formulu

nepoznate lako isparljive te¢nosti. G"_)H’C(D EMP. L Mol FOQN

Objasniti na koji na¢in je moguée izdvojiti:

a) natrijum-hlorid iz smese koja sadrzi elementarni jod i natrijum-hlorid,

b) hloroform iz smese hloroforma i vode.

Za oba primera navesti naziv metode i ukratko je opisati. Da li su navedene smese homogene ili heterogene?

U zatvorenom sudu se iznad vode nalazi sinteticki vazduh (78,9 mol.% N, i 21,1 mol.% O) koji, na 60 °C i
106,4 kPa, zauzima zapreminu od 276 cm’. Izracunati molske udele gasova u smesi iznad vode.

N2)=0 646 5 X( 0£)= 0,173, X(Hz20)= 011
U reakciji dobijanja gvozda prema jednacini: Fe,Os(s) + 3 CO(gg =2 Fé(s) + 3 COy(g), prorcagovalo je 19 t
hematita (Fe;0;). IzraCunati: a) koli¢inu toplote koja se oslobada na standardnom pritisku i 25°C i
b) prinos hemijske reakcije ako je dobijeno 12 t gvozda. "?),O G:{:) ,, [Ioo/c

Rastvor koji sadrzi 5,2 g olovo(ll)-nitrata pomesan je sa rastvorom koji sadrzi 4,5 g natrijum-fosfata, pri ¢emu
se odigrala reakcija prema jednacini:

3 Pb(NO;)a(aq) +2 Na;POs(aq) = Pby(PO4)y(s) + 6 NaNO;(aq).
Odrediti: a) masu taloga olovo(ll)-fosfata i b) masu neproreagovalog reaktanta uzetog u visku.
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PRVI KOLOKVIJUM I1Z OPSTE HEMIJE I

1. 12.2023. god.

(A. Dapéevi¢, M. Nikoli¢, S. Gruji¢)

U sud u kome se nalazi ksenon, uveden je azot dok se masa smese gasova nije pq\'ccala dva puta. Ako ukupni
pritisak gasne smese iznosi 110 kPa, izracunati parcijalni pritisak ksenona u smesi. //g 2 VVPC{/
/

Na tehnicki uzorak gvozda mase 3,00 g (5,41 mas.% uzorka Cine necisto¢e) delovano je viskom azotne
kiseline pri cemu se odigrala reakcija:

Fe(s) + 4 HNOs(aq) = Fe(NOs)s(aq) + NO(g) + 2 H-O(). o
Nakon uklanjanja neisto¢a rastvor je uparen pri ¢emu je iskristalisalo 20,53 g Fe(NO;);-xH,0O. Odrediti

formulu kristalohidrata. Fé,(MDB)j g #10

U sud zapremine 50,0 dm’ u kome se nalazi vazduh na 120 kPa i 25 °C uneto je 25,0 g fosfora, pri Cemu s¢
odigrala reakcija prema jednacini:

Py(s) + 5 O0y(g) = P4Oy0(s) g
Izradunati masu fosfor(V)-oksida koja se dobija ako prinos hemijske reakcije iznosi 92 %. Smatrati da vazduh
sadrzi 22,0 mol.% Kiseonika. fgg

U reakeiji oksidacije amonijaka prema jednagini: 4 NHs(g) + S Ox(g) = 4 NO(g) + 6 H;0(1) oslobodeno je
35,0 kJ toplote. Izracunati zapreminu kiseonika koja je utroSena u reakciji, ako su reaktanti na ocetku
reakcije i proizvodi na kraju reakcije na standardnom pritisku i 25 °C. 5’ 06 A

Merenjem je utvrdeno da je masa 20,0 cm’ rastvora natrijum-sulfata 21,42 g. lzratunati rclauvz_l)u gresku
odredivanja gustine ovog rastvora ako je areometrom izmerena vrednost gustine rastvora 1,053 g cm .

141 7
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(A. Dapéevié, M. Nikoli¢, S. Gruji¢)

Na tehnicki uzorak gvozda mase 3,00 g (5,41 mas.% uzorka Cine necistoce) delovano je viskom azotne
kiseline pri ¢emu se odigrala reakcija:

Fe(s) + 4 HNOs(aq) = Fe(NOs);(aq) + NO(g) + 2 H,O(l).
Nakon uklanjanja necistoéa rastvor je uparen pri ¢emu je iskristalisalo 20,53 g Fe(NO;);-xH,O. Odrediti

formulu kristalohidrata. Fe (UD\; )3 S 4{*10

Merenjem je utvrdeno da je masa 20,0 cm’ rastvora natrijum-sulfata 21,42 g. Izradunati relativnu gresku
odredivanja gustine ovog rastvora ako je areometrom izmerena vrednost gustine rastvora 1,053 g cm™.
17
U sud u kome se nalazi ksenon, uveden je azot dok se masa smese gasova nije povecala dva puta. Ako ukupni
pritisak gasne smese iznosi 110 kPa, izraunati parcijalni pritisak ksenona u smesi. 79 2 ,9
J, 0 Kla

U sud zapremine 50,0 dm’ u kome se nalazi vazduh na 120 kPa i 25 °C uneto je 25,0 g fosfora, pri cemu se
odigrala reakcija prema jednacini:

Py(s) +5 Oa(g) = P4Oso(s)
[zraCunati masu fosfor(V)-oksida koja se dobija ako prinos hemijske reakcije iznosi 92 %. Smatrati da vazduh
sadrzi 22,0 mol.% kiseonika. fzg 9/

U reakciji oksidacije amonijaka prema jednacini: 4 NH;(g) + 5 O(g) = 4 NO(g) + 6 H,O(1) oslobodeno je

35,0 kJ toplote. Izraunati zapreminu Kiseonika koja je utrosena u reakciji, ako su reaktanti na pocetku

reakeije i proizvodi na kraju reakeije na standardnom pritisku i 25 °C. 0(, 2
3,66 du



DRUGI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJET [ grupa
12. januar 2024.

I IzraCunati temperaturu mrzmuua rastvora dobijenog razblaZivanjem 115g¢ 4.0 mas.% rastvora
gvozde(I11)-hlorida sa 250 em’ vode. Prividni stepen disocijacije soli u dobijenom rasl\oru 1znosi 88 %.
~053°C
2. U reakeiji 30,0 em® rastvora kalcijum-acetata koncentracije 2.50 mol dm™ i 100.0 cm? rastvora natrijum-
-hldml\sldd koncentracije 1,10 mol dm™ nastalo je 3,10 ¢ taloga. Izradunati prinos hemijske reakcije.
Reakciju nastajanja taloga prikazati hemijskom jednac¢inom u molekulskom i jonskom obliku.
7615-
U 250 em’ 9,96 mas.% rastvora kalijum-hidroksida dodato je 61.6 g Kalijum-hidroksida-dihidrata.
l/laéunall koncentraciju dobijenog rastvora.
407 Moldyy>
4. a) Navesti u kojim sluéaju ima dolazi do reakcija jonske izmene u vodenim rastvorima elektrolita.
b) Hemijskim jednacinama u molekulskom i jonskom obliku ilustrovati navedeno pravilo prikazivanjem
reakcija izmedu sledeéih vodenih rastvora:
- amonijum-hlorida i natrijum-hidroksida,
- srebro-nitrata i gvozde(ll)-sulfata,
- natrijum-acetata i hlorovodoni&ne kiseline.

5. Zasiéen rastvor magnezijum-sulfata na 50 °C je dobijen uparavanjem 300 g rastvora magnezijum-sulfata
zasi¢enog na 10 °C. Za koliko se promenila masa rastvora?

4453
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. U reakeiji 30.0 cm’ rastvora kalcijum- dulala koncentracije 2.50 mol dm™ i 100.0 em’ rastvora natrijum-
-l1|drok5|d'1 koncentracije 1,10 mol dm™ nastalo je 3,10 ¢ taloga. Izraunati prinos hemijske reakcije.
Reakceiju nastajanja taloga prikazati hemijskom jedna&inom u molekulskom i jonskom obliku.
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2. Zasiéen rastvor magnezijum-sulfata na 50 °C je dobijen uparavanjem 300 g rastvora magnezijum-sulfata
zasiéenog na 10 °C. Za koliko se promenila masa rastvora?

M3

3. lIzracunati temperaturu l'nl‘le_]Lnld rastvora dobijenog razblazivanjem 115¢g 4,0 mas.% rastvora

gvozde(Ill)-hlorida sa 250 cm’ * vode. Prividni stepen disocijacije soli u dobijenom rastvoru iznosi 88 %.

-055¢C

U 250 em® 9.96 mas.% rastvora kalijum-hidroksida dodato je 61,6 g kalijum-hidroksida-dihidrata.
Izracunati koncentraciju dobi{'enog rastvora.

407"y
5. a) Navesti u kojim slu¢ajevima dolazi do reakcija jonske izmene u vodenim rastvorima elektrolita.
b) Hemijskim jednag¢inama u molekulskom i jonskom obliku ilustrovati navedeno pravilo prikazivanjem
reakcija izmedu sledeéih vodenih rastvora:
- amonijum-hlorida i natrijum-hidroksida,
- srebro-nitrata i gvozde(1l)-sulfata,
- natrijum-acetata i hlorovodonic¢ne kiseline.



POPRAVNI KOLOKVIJUM 1IZ OPSTE HEMIJE | | grupa
17. 1. 2024.

1. U evakuisanom sudu nalazi se smesa 11,0 g vode, 12,0 g etanola (C.HsOH) i 2,0 g propanola
(CsH;OH). Sud je zagrevan dok sva tecnost nije presla u gasovitu fazu. Ako je ukupan pritisak
smese gasova u sudu 121 kPa, izraunati parcijalni pritisak gasovitog propanola. . |

2. Izracunati masu tehniékog KCIO; (sadrzaj necistoca 15,0 mas.%) potrebnog da se u reakciji
termiCkog razlaganja prema jednacini:

2KCIOs(s) = 2KCI(s) + 302(qg)

oslobodi 150 MJ toplote. Nedistoce se ne razlazu termicki. Reaktanti na po(:etku i proizvodi na
kraju reakcije su na standardnom pritisku i 25 °C.

3. Za potpunu reakciju sa 25,0 cm® rastvora amonijum-hlorida upotrebljeno je 15,0 cm? rastvora
srebro-nitrata koncentracije 0,80 mol dm=. Izraunati zapreminu gasa koja se izdvaja na 30 °C i
90 kPa u reakciji izmedu 20,0 cm® istog rastvora amonijum-hlorida i rastvora natruum -hidroksida
uzetog u visku. ‘

4. Za potpunu neutralizaciju 40,0 cm?® rastvora azotne kiseline nepoznate koncentracue potrebno je
60,0 cm® 26,34 mas.% rastvora kalijum-hidroksida. Izracunati zapreminu ovakvog rastvora azotne
kiseline potrebnu da se razblazivanjem dobije 200 cm?® rastvora azotne kiseline koncentracije
1,0 mol dm=.

5. U 125 g rastvora kobalt(ll)-hlorida zasi¢enog na 20 °C dodato je 22,5 g kobalt(ll) -hlorida-
-heksahidrata 1 rastvor je zagrejan na 40 °C. Proracunom pokazati kakav Je rastvor (nezasmen
zasicen, presic¢en) dobijen na 40 °C. > |

6. Rastvaranjem 14,5 g nepoznatog organskog jedinjenja u 45,0 g metanola dobija se rastvor koji
kljuca na 65,7 °C. Izra¢unati molarnu masu nepoznatog organskog jedinjenja. 7 7| - |,
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1. Rastvaranjem 14,5 g nepoznatog organskog jedinjenja u 45,0 g metanola dobija se rastvor koji
kljuca na 65,7 °C. IzraCunati molarnu masu nepoznatog organskog jedinjenja. 1 2 | < . |

2. Za potpunu reakciju sa 25,0 cm?® rastvora amonijum-hlorida upotrebljeno je 15,0 cm?® rastvora
srebro-nitrata koncentracije 0,80 mol dm=>. IzraCunati zapreminu gasa koja se izdvaja na 30 °C |
90 kPa u reakciji izmedu 20,0 cm? istog rastvora amonijum-hlorida i rastvora natruum hndrok51da
uzetog u visSku. ? |

3. U 125 g rastvora kobalt(ll)-hlorida zasi¢enog na 20 °C dodato je 22,5 g kobalt(ll)-hlorida-
-heksahidrata i rastvor je zagrejan na 40 °C. Proracunom pokazati kakav Je rastvor (nezaswen
zasicen, presicen) dobijen na 40 °C. , >

4. lzracunati masu tehnickog KCIOs (sadrzaj necistoca 15,0 mas.%) potrebnog da se u reakciji
termickog razlaganja prema jednacini:

2KCIOs(s) = 2KCI(s) + 301(g)

oslobodi 150 MJ toplote. Necistoce se ne razlazu termicki. Reaktanti na pocetku i prouzvodl na
kraju reakcije su na standardnom pritisku i 25 °C. :

5. Za potpunu neutralizaciju 40,0 cm?® rastvora azotne kiseline nepoznate koncentracije potrebno je
60,0 cm® 26,34 mas.% rastvora kalijum-hidroksida. Izracunati zapreminu ovakvog rastvora azotne
kiseline potrebnu da se razblazivanjem dobije 200 cm® rastvora azotne kiseline koncentracue
1,0 mol dm~, I

6. U evakuisanom sudu nalazi se smes$a 11,0 g vode, 12,0 g etanola (CoHsOH) i 2,0 g propanola
(CsH;OH). Sud je zagrevan dok sva te¢nost nije presla u gasovitu fazu. Ako je ukupan pritisak
smese gasova u sudu 121 kPa, izracunati parcijalni pritisak gasovitog propanola.



POPRAVNI KOLOKVIJUM 1Z OPSTE HEMUJE |
5. februar 2024. godine

| grupa
U sud zapremine 150 dm? u kome se nalazi kiseonik na standardnom pritisku i 25 °C uneto je 420 g pirita
(FeS,). lzradunati koliéinu toplote koja se oslobodi pri odigravanju reakcije dobijanja gvozde(lll)-oksida
prema jednacini: 4FeS;(s) + 1102(g) = 2Fe,0s(s) + 850:(g), ukoliko se reaktanti na pocetku i proizvodi na
kraju reakcije nalaze na 25 °Ci standardnom pritisku. == 7/f5 M) .

2. U reakciji izmedu 50,0 cm? rastvora gvozde(ll)-sulfata koncentracije 0,55 mol dm~? i rastvora natrijum-
-karbonata dodatog u visku dobijeno je 2,88 g taloga. lzracunati prinos hemijske reakcije. Reakciju
nastajanja taloga prikazati hemijskom jednac¢inom u molekulskom i jonskom obliku. 90/

3. Izradunati masu amonijum-hlorida koju treba dodati u 50 cm?® 4,0 mas.% rastvora ove soli da bi se dobio
rastvor zasicen na 20 °C. %

4. U zatvorenom sudu se nalazi smesa azota i kiseonika. Izra¢unati odnos masa tih gasova ako su njihovi
parcijalni pritisci jednaki. 0/37;16‘
5. lzratunati temperaturu mrinjenja rastvora dobijenog rastvaranjem 2,58 magnezijum-hlorida-
-heksahidrata u 25 cm? vode. Prividni stepen disocijacije soli u rastvoru iznosi 89 %. -9 40c
/

6. lzracunati zapreminu 15,47 mas.% rastvora amonijaka koja je potrebna za pripremu 100 cm? rastvora
ove baze koncentracije 2,5 mol dm™3. 09 cm 3

POPRAVNI KOLOKVIJUM 1Z OPSTE HEMIJE |
S. februar 2024. godine

Il grupa
1. lzraunati temperaturu mrznjenja rastvora dobijenog rastvaranjem 2,5g magnezijum-hlorida-
-heksahidrata u 25 cm3 vode. Prividni stepen disocijacije soli u rastvoru iznosi 89 %. _2/4 °c

2. lzracdunati zapreminu 15,47 mas.% rastvora amonijaka koja je potrebna za pripremu 100 cm? rastvora
ove baze koncentracije 2,5 mol dm™. 29 cm 3

3. U sud zapremine 150 dm? u kome se nalazi kiseonik na standardnom pritisku i 25 °C uneto je 420 g pirita
(FeSz). Izracunati koli¢inu toplote koja se oslobodi pri odigravanju reakcije dobijanja gvozde(lll)-oksida
prema jednacini: 4FeS;(s) + 1102(g) = 2Fe203(s) + 8502(g), ukoliko se reaktanti na pocetku i proizvodi na
kraju reakcije nalaze na 25 °C i standardnom pritisku. L 4/ £5 M)

4. U reakciji izmedu 50,0 cm? rastvora gvozde(ll)-sulfata koncentracije 0,55 mol dm~3 i rastvora natrijum-
-karbonata dodatog u visku dobijeno je 2,88 g taloga. Izracunati prinos hemijske reakcije. Reakciju
nastajanja taloga prikazati hemijskom jednacinom u molekulskom i jonskom obliku. 90/

5. Izracunati masu amonijum-hlorida koju treba dodati u 50 cm? 4,0 mas.% rastvora ove soli da bi se dobio
rastvor zasi¢en na 20 °C. 76

6. U zatvorenom sudu se nalazi smesa azota i kiseonika. lzracunati odnos masa tih gasova ako su njihovi
parcijalni pritisci jednaki.
0,876
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5. 6.2024. god.

lzvacunati sadrzaj CaO u uzorku kre¢a mase 8,95 kg ako se u reakciji gasenja kreca, koja se moze predstaviti

jednacinom: CaO(s) + 1,0(1) = Ca(OH)x(s), oslobodilo 9,3 MJ toplote. @0 %

. 5 4 o 2 3 Itk -85 5 ¢ da bi eo H
[zracunati masu cink-sulfata koju treba rastvoriti u 150 cm’ 10,0 mas.% rastvora ove soli da bi s¢ dobio
- IOr 79¢i46 a 20 °C

rastvor zasi¢en na 20 °C. 6/{1}’-?,

Na 16,5 ¢ 25.0 mas.% rastvora srebro-nitrata dodat je rastvor gvozde(ll)-sulfata u visku pri cemu je nusl:llg
3.52 gtaloga. Napisati jednacinu reakeije u molekulskom i jonskom obliku i izracunati ostvareni prinos u ovoj

reakeiji. 63}0 70

H ' g . . < 3 PRy e oI I P B Y ~ 3 ¢
U memi sud zapremine 250 em’ sipano je 15 em’ rastvora fosforne kiseline koncentracije 1,25 mol dm l
20 cm’ 50.57 mas.% rastvora iste Kiseline, nakon ¢ega je sud dopunjen vodom do erte. lzracunati

Koncentraciju dobijenog rastvora. 0} 63 /lu»b‘feiu-(-;

[zvacunati masu Evrstog kalcijum-hlorida koju treba rastvoriti u 125 g vode da bi se dobio rastvor koji mrzne
na —1,50 °C. Prividan stepen disocijacije soli u rastvoru iznosi 92 %. 1) ?
1

Sud u kome se nalazi 10,0 g helijuma na temperaturi 200 °C ohladen je na 100 °C. Izracunati masu vazduha
koju treba uvesti u ohladen sud da bi pritisak ostao nepromenjen u odnosu na pocetni. Smatrati da je vazduh
smesa azota (78 mol.%) i Kiseonika (22 mol.%). 49 ﬁ

)

N
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5.6.2024. god. ]| «;Jru Ea

Sud u kome se nalazi 10,0 g helijuma na temperaturi 200 °C ohladen je na 100 °C. Izracunati masu vazduha
Koju treba uvesti u ohladen sud da bi pritisak ostao nepromenjen u odnosu na pocetni. Smatrati da je vazduh
smesa azota (78 mol.%) i kiseonika (22 mol.%). /]ﬁ ?/

Izracunati masu Cvrstog Kalcijum-hlorida koju treba rastvoriti u 125 ¢ vode da bi se dobio rastvor koji mrzne
na —1.50 °C. Prividan stepen disocijacije soli u rastvoru iznosi 92 %. ? ﬁ ?/
|

. . - 5 e - 3 S . . ) = =3 .
U merni sud zapremine 250 cm’ sipano je 15 em’ rastvora fosforne kiseline koncentracije 1,25 mol dm™ i
20 em” 50,57 mas.% rastvora iste kiseline, nakon ¢ega je sud dopunjen vodom do crte. lzracunati
koncentraciju dobijenog rastvora. ) @5 M@’
/

Na 16.5 g 25,0 mas.% rastvora srebro-nitrata dodat je rastvor gvozde(ll)-sulfata u visku pri ¢emu je nastalo
3.52 g taloga. Napisati jednac¢inu reakeije u molekulskom i jonskom obliku i izraGunati ostvareni prinos u ovoj
reakciji. y

e 930

v . . ~ . . - 1 . . .

Izracunati masu cink-sulfata koju treba rastvoriti u 150 cm™ 10,0 mas.% rastvora ove soli da bi se dobio

rastvor zasi¢en na 20 °C. 6 Ir’¥ 3/

Izratunati sadrzaj CaO u uzorku kreca mase 8,95 kg ako se u reakeiji gasenja kreca, koja se moze predstaviti
jednacinom: CaO(s) + H,O(l) = Ca(OH)y(s). oslobodilo 9.3 M toplote. 90/-
o
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l'_(R“S‘\.\“"""Ol““ ‘\'S"""L Je (lnbu%n razblazivanjem 28 cm’ rastvora ove kiseline nepoznate koncentracije vodom do
25 )“;.m : (.n ncu.lmllzucuu 10 ecm” ovakvog razblazenog rastvora kiseline utrogeno je 5.3 em’ 1.04 mas.% rastvora
natrijum-hidroksida. [zraunati koncentraciju polaznog rastvora azotne kiseline. / { ) ;uol/(l 3
ey i
i N

....U sudu zapremine 5.2 dm’ nalazi se smesa kiseonika i helijuma na pritisku 101 kPa i 24 °C. Ako je parcijalni
privsak helijuma 60,5 kPa, izracunati kolic¢inu i broj molekula kiseonika u sudu =~ -2 ey 2
e N=85407 el A=3/H0
3. lzraGunati temperaturu kljuéanja 15,0 mas.% rastvora gvozde(I1l)-sulfata, ako prividni stepen disocijacije soli u
rastvoru iznosi 90,0 %. .

fo =101

) ~ > - . ~ - . ~ > . 2 vy ., g 3 .. %~
4. Proracunom pokazati kakav je rastvor (nezasiéen, zasic¢en ili presien) dobijen na 20 °C. ako se u 200 ¢
20,33 mas.% rastvora kalcijum-acetata doda 1¢ calci) ihidre g
20, Yo ¢ a kalcijum-acetata doda 19.5 ¢ kalcijum-acetata-dihidrata. p'_2 o)
’ R=341 wosiceN

S .3 aft P P H n - - - 3 - " H H
5. Izracunati masu amonijum-hlorida potrebnu za reakeiju sa 140 cm 2,00 mol dm * rastvora kalijum-hidroksida.
m=150q

N il Loalix: S e 5 » sge . . . / H LA "
6. lzracunati koli¢inu toplote koja se oslobodi ili apsorbuje pri razlaganju 157 ¢ /\l_y(), prema jednacini reakceije:

2ALO(s) — AAIl(s) + ‘()v(g) (Q . ]58}]
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1. lzra¢unati temperaturu kljuéanja 15,0 mas.% rastvora gvozde(l1l)-sulfata, ako prividni stepen disocijacije soli u

rastvoru iznosi 90,0 %. z( c
b=10IC

2. Izracunati masu amonijum-hlorida potrebnu za reakciju sa 140 em’ 2,00 mol dm " rastvora kalijum-hidroksida.
I =43,03
3. Rastvor azotne kiseline je dobijen razblazivanjem 28 em’ rastvora ove kiseline nepoznate koncentracije vodom do
250 ¢m'. Za neutralizaciju 10 em’ ovakvog razblazenog rastvora kiseline utrodeno je 5.3 em’ 1.04 mas.% rastvora
natrijum-hidroksida. Izraéunati koncentraciju polaznog rastvora azotne kiseline. C _/9 molf/m?,
=/ L

4. U sudu zapremine 5,2 dm' nalazi sc smesa Kisconika i helijuma na pritisku 101 kPa i 24 °C. Ako je parcijalni
pritisak helijuma 60,5 kPa, izracunati koli¢inu i broj molekula kiseconika u sudu. i P (T (4
J ‘ 08540 nol - N=510

5. 1zracunati koli¢inu toplote koja se oslobodi ili apsorbuje pri razlaganju 15,7 g ALO; prema jednacini reakcije:

2ALO(s) — 4AI(s) + 30x(g). Q - 758/R-'

6 Proracunom pokazati kakav je rastvor (nezasiéen, zasicéen ili presi¢en) dobijen na 20 ‘C, ako se u 200 ¢
20.33 mas.% rastvora Kalcijum-acetata doda 19,5 ¢ kalcijum-acetata-dihidrata. | ) ) /
R=341 ZASKEN
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I grupa

. U sudu zapremine 2,50 dm® nalaze se iste mase ugljen-dioksida 1 nepoznatog gasa na temperaturi

od 19 °C. Parcijalni pritisak ugljen-dioksida iznosi 90,0 kPa. Izracunati ukupni pritisak smese
A . . 2
gasova, ako masa jednog molckula nepoznatog gasa iznosi 4,30-107 g. 2493
24 1.fa

- ¢ Yo A N

U reakeiji 25,0 em’ rastvora natrijum-karbonata koncentracije 1,40 mol dm™* sa 15,0 cm” rastvora

hlorovodoni¢ne kiscline koncentracije 2,40 mol dm™’ oslobodio sc¢ gas. Izracunau zapreminu

dobijenog pasa na standardnom pritisku i temperaturi od 20 °C. L)
jenog g : p K peri 0/1//53.1“1

Rastvor dobijen rastvaranjem 2,56 g barijum-nitrata u 20,0 g vode kljuca na 100,70 °C. Izracunati
) 1 '. 1 : » ~ 1o .Az H » ¢ H 1" » n; & i o 3 o
prividni stepen disocijacije soli u dobijenom rastvoru )Z{)/ %7

. U reakeiji dobijanja hroma prema jednacini reakeije: CraOx(s) + 2Al(s) = ALOx(s) + 2Cr(s),

oslobodilo se 58 MJ toplote. Ako su reaktanti na pocetku i prozvodi na kraju reakcije na
standardnom pritisku i 25 °C, izracunati masu nastalog hroma. 1 1b
Jed

. . . . . v . 3 —~7
. Rastvor azotne kiscline pripremljen je mesanjem 15,0 cm 46,85 mas.% rastvora 1 20,0 cm

= : ) : = T ey

rastvora koncentracije 2,50 mol dm™ i dodavanjem vode do zapremine od 250 cm. [zracunati

koncentraciju pripremljenog rastvora azotne kiscline. s /12
U ORISR ICnOE %445M4@“

Izra¢unati masu kalijum-jodida koju treba dodati u 35 g rastvora ove soli zasicenog na 20 °C da
bi se dobio rastvor zasicen na 50 °C.

POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I
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Il grupa

. . . . . v . - ~ . 3
. Rastvor azotne kiseline pripremljen je meSanjem 15,0 cm’ 46,85 mas.% rastvora i 20,0 cm

. . 5 . - 3 ~ .
rastvora koncentracije 2,50 mol dm™ i dodavanjem vode do zapremine od 250 cm’. Izracunau
koncentraciju pripremljenog rastvora azotne kiseline. - B

Ju prip jenog 0/}:115 ’F‘//‘Lﬁ

. U sudu zapremine 2,50 dm’ nalaze sc iste mase ugljen-dioksida i nepoznatog gasa na temperaturi

od 19 °C. Parcijalni pritisak ugljen-dioksida iznosi 90,0 kPa. Izracunati ukupni pritisak smese
gasova, ako masa jednog molekula nepoznatog gasa iznosi 4,30-10 g. 293 vfa

. Tzraunati masu kalijum-jodida koju treba dodati u 35 g rastvora ove soli zasi¢enog na 20 °C da

bi se dobio rastvor zasi¢en na 50 °C.

3133

. U reakciji 25,0 cm’ rastvora natrijum-karbonata koncentracije 1,40 mol dm Y sa 15,0 em’ rastvora

hlorovodoniéne kiseline koncentracije 2,40 mol dm™ oslobodio se gas. Izracunatu zapreminu
dobijenog gasa na standardnom pritisku i temperaturi od 20 °C.

0[ %3 ;lkub

. U reakciji dobijanja hroma prema jednacini reakcije: Cr2Os(s) + 2Al(s) = ALOs(s) + 2Cr(s),

oslobodilo se 5,8 MJ toplote. Ako su reaktant na pocetku i prozvodi na kraju reakeie na
standardnom pritisku i 25 °C, izracunati masu nastalog hroma.

1,1 i('

. Rastvor dobijen rastvaranjem 2,56 g barjjum-nitrata u 20,0 g vode kljuéa na 100,70 °C. Izracunau

prividni stepen disocijacije soli u dobijenom rastvoru.

9,37,

/
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1. Sud zapremine 3,0 dm® u kome se nalazi 10,0 g azota na 150 °C ohladen je na_25 °C. IzraCunati
masu kiseonika koju treba uvesti u ohladeni sud da bi pritisak ostao nepromenjen u odnosu na
pocetni. ] 4
v

|
|

2. Kalcijum-karbid nastaje redukcijom kalcijum-oksida pomocu grafita prema sledecoj hemijskoj
jednacini:

CaO(s) + 3C(s) = CaCx(s) + CO(g). .
Ako se u ovoj reakciji utrosi 25 MJ toplote na standardnom pritisku i 25 °C, izracunati masu
proreagovalog grafita. 1\9\’ I\

( .
3. Izraunati temperaturu klju¢anja rastvora dobijenog rastvaranjem 10,0 g joda u 560 g hIorpfczrma,

4. Vitamin C sadrzi 40,91 mas.% ugljenika, 4,58 mas.% vodonika i 54,51 mas.% kiseonika. Molarna
masa jedinjenja iznosi 176,1 g mol~'. Odrediti molekulsku formulu vitamina CH 2 H o C

& L

5. Izracunati masu vode koju treba otpariti iz 300 g 8,00 mas.% rastvora natrijum-nitrata da bi se
dobio rastvor zasicen na 20 °C.

ke 0)%
6. Izradunati masu taloga koji nastaje mesanjem 15,0 cm® rastvora gvozde(ll)-sulfata koncentracije
2,00 mol dm=*i 20,0 cm® 8,28 mas.% rastvora natrijum-hidroksida. O
AR 4
POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE | Il grupa
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1. IzraCunati masu taloga koji nastaje mesanjem 15,0 cm® rastvora gvozde(ll)-sulfata koncentracije
2,00 mol dm=i 20,0 cm® 8,28 mas.% rastvora natrijum-hidroksida. - 0Ya
&0

2. Izraunati temperaturu kljuéanja rastvora dobijenog rastvaranjem 10,0 g joda u 560 g hloroforma.
© '\ ~

3. IzraCunati masu vode koju treba otpariti iz 300 g 8,00 mas.% rastvora natrijum-nitrata da bi se

dobio rastvor zasi¢en na 20 °C. 249 9

4. Kalcijum-karbid nastaje redukcijom kalcijum-oksida pomocu grafita prema sledecoj hemijskoj
jednacini:
CaO(s) + 3C(s) = CaCy(s) + CO(g).
Ako se u ovoj reakciji utrosi 25 MJ toplote na standardnom pritisku i 25 °C, izracunati masu
proreagovalog grafita. A9 4
\

5. Vitamin C sadrzi 40,91 mas.% ugljenika, 4,58 mas.% vodonika i 54,51 mas.% kiseonika. Molarna

masa jedinjenja iznosi 176,1 g mol~'. Odrediti molekulsku formulu vitamina C. 20
6. Sud zapremine 3,0 dm® u kome se nalazi 10,0 g azota na 150 °C ohladen je na 25 °C. Izracunati
masu kiseonika koju treba uvesti u ohladeni sud da bi pritisak ostao nepromenjen u odnosu na
pocetni. 4 ¢

1 O %
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1. U zatvorenom sudu zapremine 2,0 dm® nalazi se 12,0 g azota i 15,0 g kiseonika na 25 °C.
IzraCunati pritisak u sudu. A, A \«\QU\
2. Gas nastao termi¢kim razlaganjem uzorka tehnitkog KCIOs; mase 2,00 g prema jednacini
reakcije:

2KCIOs(s) = 2KCI(s) + 304(qg),
sakuplien je u menzuri iznad vode i zauzeo je zapreminu od 382 cm?® na 20 °C i standardnom
pritisku. IzraCunati udeo necisto¢a u uzorku KCIOs, u mas. %. "b@, ¢ L

3. IzraCunati toplotu koja se oslobodi pri sagorevanju 5,25 g benzena prema sledecoj jednadini

reakcije: N P
2CeHe(l) + 150,(g) = 12C04(g) + 6H20(1). -22.0 L3
Reaktanti na pocetku i proizvodi na kraju reakcije nalaze se na standardnom pritisku i 25 °C.

4. U 225 g rastvora natrijum-nitrata zasiéenog na 30 °C dodato je 75,0 cm?® vode. Izraéunati masu
¢vrstog natrijum-nitrata koju treba dodati da bi se ponovo dobio rastvor zasicen na 30 °C. 7 "\1 A

5. lzraCunati zapreminu rastvora natrijum-hidroksida koncentracije 0,30 mol dm™ koja je potrebna

da bi u reakciji sa gvozde(ll)-sulfatom nastalo 2,90 g taloga. O 22 Aaw>
6. Izracunati temperaturu mrznjenja vodenog rastvora aluminijum-sulfata ¢ija temperatura klju¢anja
iznosi 101,1 °C. -4 0°C
POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE 1 Il grupa
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1. IzraCunati temperaturu mrznjenja vodenog rastvora aluminijum-sulfata ¢ija temperatura klju¢anja
iznosi 101,1 °C. -4 0°C.
l

2. lzraCunati toplotu koja se oslobodi pri sagorevanju 5,25 g benzena prema sledecoj jednadini
reakcije: ——
2CeHs(l) + 150,(g) = 12C04(g) + 6H,0(l). 220 k)
Reaktanti na pogetku i proizvodi na kraju reakcije nalaze se na standardnom pritisku i 25 °C.

3. Izracunati zapreminu rastvora natrijum-hidroksida koncentracije 0,30 mol dm™ koja je potrebna
da bi u reakciji sa gvozde(ll)-sulfatom nastalo 2,90 g taloga. :Cji 22 >

4. Gas nastao termickim razlaganjem uzorka tehnickog KCIOs; mase 2,00 g prema jednadini
reakcije:

2KClOs(s) = 2KCI(s) + 304(g),
sakuplien je u menzuri iznad vode i zauzeo je zapreminu od 382 cm® na 20 °C i standardnom
pritisku. IzraCunati udeo necistoca u uzorku KCIOs, u mas. %. ?)Ql ¢ “/C

5. U 225 g rastvora natrijum-nitrata zasi¢éenog na 30 °C dodato je 75,0 cm?® vode. Izra¢unati masu
cvrstog natrijum-nitrata koju treba dodati da bi se ponovo dobio rastvor zasiéen na 30 °C. ’-,Zf(t’\ o
6. U zatvorenom sudu zapremine 2,0 dm?® nalazi se 12,0 g azota i 15,0 g kiseonika na 25 °C.
Izraunati pritisak u sudu. F o

;(! \l YA
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Izratunati zapreminu gasa koji nastaje u reakciji 100 cm’ rastvora natrijum-karbonata
koncentracije 0,60 mol dm™ i 40,0 cm® 8,53 mas.% rastvora hlorovodonic¢ne kiseline na 20 °C i

100 kPa. A2 0('4-13
Temperatura kljucanja 5,00 mas.% rastvora nekog organskog jedinjenja u metanolu’ iznosi
65,0 °C. Izracunati molarnu masu organskog jedinjenja. 7 ! ¥ / Wé

. U sudu zapremine 1,5 dm’ nalazi se sme$a argona i kiseonika na pritisku od 105 kPa i
temperaturi od 25 °C. Ako je molski udeo argona u smesi 25 mol.%, izradunati parcijalni pritisak
i A . . 22

i broj molekula kiseonika u sudu 39 s 2,9 00

. Uparavanjem rastvora koji sadrzi 60,9 g mangan(IT)-acetata dobijeno je 86,2) g kristalohidrata.
Odrediti formulu kristalohidrata. M ( 0%0003;, N’ Hzo

Za dobijanje hroma iz hrom(I1I)-oksida aluminotermijskim postupkom prema jednadini:
Cr,05(s) + 2Al(s) = ALO,(s) + 2Ct(s)

utroseno je 500 g tehnickog hrom(III)-oksida pri ¢emu se oslobodilo 1608 kJ toplote. Izracunati

sadrzaj necistoa u uzorku hrom(IIl)-oksida u mas.% ukoliko neéistoée ne reaguju sa

aluminijumom. Reaktanti na pocetku reakcije i proizvodi na kraju reakcije su na standardnom

ritisku 1 25 °C. )
B K/ ,@OM/
U 250 g rastvora natrijum-nitrata zasicenog na 20 °C dodato je 30,0 g ove soli i rastvor je
zagrejan do 50 °C. Proraunom pokazati kakav je rastvor (zasien ili nezasi¢en) dobijen na
50 °C.
110,14 < Py,
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U 250 g rastvora natrijum-nitrata zasicenog na 20 °C dodato je 30,0 g ove soli i rastvor je
zagtejan do 50 °C. Proracunom pokazati kakav je rastvor (zasi¢en ili nezasien) dobijen na

50 °C. /Mo//,& P2y

Za dobijanje hroma iz hrom(III)-oksida aluminotermijskim postupkom prema jednacini:
Cr,05(s) + 2Al(s) = ALO,(s) + 2Cx(s)

utroseno je 500 g tehnickog hrom(III)-oksida pti ¢emu se oslobodilo 1608 kJ toplote. Izracunati

sadrzaj necistoca u uzorku hrom(III)-oksida u mas.% ukoliko nedistoe ne reaguju sa
aluminijumom. Reaktanti na pocetku reakcije i proizvodi na kraju reakcije su na standardnom

pritisku i 25 °C. g/QOM V/
Uparavanjem rastvora koji sadrzi 60,9 g mangan(II)-acetata dobijeno je 86,2 g kristalohidrata.
Oderediti formulu kristalohidrata. M., ( CHC00)5 -4 Ha O

U sudu zaptemine 1,5 dm’ nalazi se sme$a argona i kiseonika na pritisku od 105 kPa i
temperaturi od 25 °C. Ako je molski udeo argona u smesi 25 mol.%, izracunati patcijalni
pritisak i broj molekula kiseonika u sudu. 79 el ) 2 9. po**

Temperatura kljucanja 5,00 mas.% rastvora nekog organskog jedinjenja u metanolu iznosi
65,0 °C. Izracunati molarnu masu organskog jedinjenja. 143 g M

Iztacunati zapreminu gasa koji nastaje u reakciji 100 cm’ rastvora natrijum-karbonata
koncentracije 0,60 mol dm™ i 40,0 cm® 8,53 mas.% rastvora hlorovodoniéne kiseline na 20 °C i

100 kPa.

f\)



POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE |
23. jun 2023. god.
| grupa

U sudu zapremine 5,0 dm® nalazi se 10,0 g ugljen-dioksida na 25 °C. Izraéunati masu vazduha koju treba
uvesti u sud da bi pritisak iznosio 800 kPa. Smatrati da je vazduh smesa azota (78 mol.%) i kiseonika

(22 mol.%). [/.0 ?/

Izracunati koli¢inu toplote koja se utrosi u reakciji dobijanja magnezijuma iz 10,0 kg smeSe aluminijuma i
magnezijum-oksida koja sadrZi 35,0 mas.% aluminijuma, prema jednacini reakcije:

2Al(s) + 3MgO(s) = Al,O5(s) + 3Mg(s).
Reaktanti na poletku i proizvodi na kraju reakcije su na standardnom pritisku i 25 °C. G‘ 96 ) /[03 Kj

Na 25,0 cm® 10,0 mas.% rastvora gvozde(ll)-sulfata delovano je rastvorom natrijum-hidroksida u vigku pri
c¢emu je nastalo 1,4 g taloga. lzracunati prinos hemijske reakcije (u %). gé‘ ’/
o

lzratunati koncentraciju rastvora dobijenog mesanjem 20,0 cm® rastvora azotne kiseline koncentracije
1,8 mol dm™ i 15,0 cm® 46,85 mas.% rastvora iste kiseline i dopunjavanjem vodom do crte u mernom sudu

zapremine 250 cm’. 0,42 MOL;'3
[
Izracunati masu vode koju treba otpariti iz 300 g rastvora kalijum-bromata zasi¢enog na 20 °C da bi se dobio

rastvor zasi¢en na 80 °C. Q%L]‘ 7,

Izraunati temperaturu kljucanja rastvora dobijenog rastvaranjem 290 g olovo(ll)-acetata-trihidrata u 750 g
vode. Prividni stepen disocijacije soli u rastvoru je 92,0%. 404 o0 C.

POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE |
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Izracunati masu vode koju treba otpariti iz 300 g rastvora kalijum-bromata zasi¢enog na 20 °C da bi se dobio
rastvor zasi¢en na 80 °C. z Zé’

IzraCunati temperaturu klju¢anja rastvora dobijenog rastvaranjem 290 g olovo(ll)-acetata-trihidrata u 750 g
vode. Prividni stepen disocijacije soli u rastvoru je 92,0%. 4‘04 o Q

U sudu zapremine 5,0 dm’ nalazi se 10,0 g ugljen-dioksida na 25 °C. Izratunati masu vazduha koju treba
uvesti u sud da bi pritisak iznosio 800 kPa. Smatrati da je vazduh smesSa azota (78 mol.%) i kiseonika

(22 mol.%). L{O
¢

Na 25,0 cm® 10,0 mas.% rastvora gvozde(ll)-sulfata delovano je rastvorom natrijum-hidroksida u visku pri
¢emu je nastalo 1,4 g taloga. Izracunati prinos hemijske reakcije (u %). 0
&6 7,

Izracunati koncentraciju rastvora dobijenog meSanjem 20,0 cm® rastvora azotne kiseline koncentracije
1,8 mol dm™ i 15,0 cm® 46,85 mas.% rastvora iste kiseline i dopunjavanjem vodom do crte u mernom sudu

zapremine 250 cm”. 0{ :7—‘2/ AMA{OQ/\:}

Izraunati koli¢inu toplote koja se utrosi u reakciji dobijanja magnezijuma iz 10,0 kg smese aluminijuma i
magnezijum-oksida koja sadrzi 35,0 mas.% aluminijuma, prema jednacini reakcije:
2Al(s) + 3MgO(s) = Al,O3(s) + 3Mg(s).
Reaktanti na pocetku i proizvodi na kraju reakcije su na standardnom pritisku i 25 °C. 6 ﬁ 6 _ ?03 ‘l/Lj
[

i))..
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U sudu zapremine 5,0 dm? nalazi se 10,0 g ugljen-dioksida na 25 °C. Izracunati masu vazduha koju treba uvesti
u sud da bi pritisak iznosio 800 kPa. Smatrati da je vazduh sme3a azota (78 mol.%) i kiseonika (22 mol.%).
40 9
Izraunati koli¢inu toplote koja se utrodi u reakciji dobijanja magnezijuma iz 10,0 kg sme3e aluminijuma i
magnezijum-oksida koja sadrZi 35,0 mas.% aluminijuma, prema jednacini reakcije:
2Al(s) + 3MgO(s) = Al,Os(s) + 3Mg(s).
Reaktanti na po&etku i proizvodi na kraju reakcije su na standardnom pritisku i 25 °C. 6;36‘ ./03%]

Na 25,0 cm?® 10,0 mas.% rastvora gvozde(ll)-sulfata delovano je rastvorom natrijum-hidroksida u visku pri
¢emu je nastalo 1,4 g taloga. lzraéunati prinos hemijske reakcije (u %). fé‘/

Izratunati koncentraciju rastvora dobijenog me$anjem 20,0 cm® rastvora azotne kiseline koncentracije
1,8 mol dm™ i 15,0 cm?® 46,85 mas.% rastvora iste kiseline i dopunjavanjem vodom do crte u mernom sudu

zapremine 250 cm?. 0/_;1 Moé/G/M 3

Izraéunati masu vode koju treba otpariti iz 300 g rastvora kalijum-bromata zasi¢enog na 20 °C da bi se dobio

rastvor zasi¢en na 80 °C.
224 9

lzratunati temperaturu klju¢anja rastvora dobijenog rastvaranjem 290 g olovo(ll)-acetata-trihidrata u 750 g
vode. Prividni stepen disocijacije soli u rastvoru je 92,0%.
o1 °c

POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE |
5. jun 2023. god.
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Izradunati masu vode koju treba otpariti iz 300 g rastvora kalijum-bromata zasi¢enog na 20 °C da bi se dobio

rastvor zasi¢en na 80 °C. ﬂ4 j

Izraéunati temperaturu klju¢anja rastvora dobijenog rastvaranjem 290 g olovo(ll)-acetata-trihidrata u 750 g
vode. Prividni stepen disocijacije soli u rastvoru je 92,0%. 401 oc

U sudu zapremine 5,0 dm? nalazi se 10,0 g ugljen-dioksida na 25 °C. IzraCunati masu vazduha koju treba uvesti

u sud da bi pritisak iznosio 800 kPa. Smatrati da je vazduh smega azota (78 mol.%) i kiseonika (22 mol.%).
40

Na 25,0 cm® 10,0 mas.% rastvora gvozde(ll)-sulfata delovano je rastvorom natrijum-hidroksida u visku pri

¢emu je nastalo 1,4 g taloga. lzraéunati prinos hemijske reakcije (u %). jé‘/

Izraunati koncentraciju rastvora dobijenog me$anjem 20,0 cm® rastvora azotne kiseline koncentracije
1,8 mol dm i 15,0 cm® 46,85 mas.% rastvora iste kiseline i dopunjavanjem vodom do crte u mernom sudu

. 3
zapremine 250 cm?®. Zfz mol /dmj

Izracunati koli¢inu toplote koja se utro$i u reakciji dobijanja magnezijuma iz 10,0 kg sme3e aluminijuma i
magnezijum-oksida koja sadrZi 35,0 mas.% aluminijuma, prema jednacini reakcije:

2Al(s) + 3MgO(s) = AlbOs(s) + 3Mg(s). 3
Reaktanti na poéetku i proizvodi na kraju reakcije su na standardnom pritisku i 25 °C. 6'/,?6-’0 k]

. e



POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE | | grupa
8. 2. 2023.

1. U sudu se nalaze jednake mase uglien-monoksida i ugljen-dioksida. Ako ukupan pritisak smese
gasova iznosi 115 kPa, izraunati molski udeo ugljen-dioksida. 0,384

2. lzraCunati koli€inu toplote koja se razmeni pri rastvaranju 8,2 g kvarca u 750 cm® rastvora
fluorovodoni¢ne kiseline koncentracije 2,0 mol dm™ prema jednadini reakcije:

SiOy(s) + 4HF(aq) = SiF4(g) + 2H,0(I).
Reaktanti na poCetku reakcije i proizvodi na kraju reakcije se nalaze na standardnom pritisku

i 25 °C. 7,5 ¥d

3. Na 12,0 cm® nepoznatog rastvora koncentracijle 5,0 mol dm™ delovano je viskom
srebro(l)-nitrata pri ¢emu se izdvojilo 8,60 g taloga. Odrediti da li je nepoznati rastvor
natrijum-karbonat ili amonijum-hlorid. NH.c|

4. Za reakciju sa 3,50 g uzorka tehnickog magnezijuma utro$eno je 28,0 cm® rastvora
hlorovodoniCne kiseline, masenog sastava 28,56 mas.%. Izratunati procenat nedistoéa u uzorku
tehni¢kog magnezijuma. 13,2

e

5. Proratunom pokazati da li je rastvaranjem 15,5 g natrijum-sulfata-dekahidrata u 26,5 cm® vode
na 20 °C dobijen nezasien ili zasi¢en rastvor. P 18,4 3acakel

6. lzracunati masu ¢Evrstog kalijum-karbonata koju treba rastvoriti u 45 cm® vode da bi se dobio
rastvor koji mrzne na -2,5 °C. Prividni stepen disocijacije soli u tom rastvoru iznosi 85 %.

3)43

POPRAVNI KOLOKVIJUM I1Z OPSTE HEMIJE | Il grupa
8. 2. 2023.

1. Izraunati masu &vrstog kalijum-karbonata koju treba rastvoriti u 45 cm® vode da bi se dobio
rastvor koji mrzne na —2,5 °C. Prividni stepen disocijacije soli u tom rastvoru iznosi 85 %. 3,14

2. Na 120 cm® nepoznatog rastvora koncentracije 5,0 mol dm™ delovano je viskom
srebro(l)-nitrata pri ¢emu se izdvojilo 8,60 g taloga. Odrediti da li je nepoznati rastvor
natrijum-karbonat ili amonijum-hlorid. NR.C)

3. Proracunom pokazati da li je rastvaranjem 15,5 g natrijum-sulfata-dekahidrata u 26,5 cm® vode
na 20 °C dobijen nezasicen ili zasi¢en rastvor. R'=14,4 3acuken

4. |zraCunati koli¢inu toplote koja se razmeni pri rastvaranju 8,2 g kvarca u 750 cm® rastvora
fluorovodoniéne kiseline koncentracije 2,0 mol dm™ prema jednagini reakcije:

SiOy(s) + 4HF(aq) = SiF4(g) + 2H,0(l).
Reaktanti na poCetku reakcije i proizvodi na kraju reakcije se nalaze na standardnom pritisku
i 25 °C. #S k)
5. Za reakciju sa 3,50 g uzorka tehnickog magnezijuma utro$eno je 28,0 cm® rastvora

hlorovodoniCne kiseline, masenog sastava 28,56 mas.%. lzradunati procenat nedisto¢a u uzorku
tehnickog magnezijuma. 13,2 /.

6. U sudu se nalaze jednake mase uglien-monoksida i ugljen-dioksida. Ako ukupan pritisak smese
gasova iznosi 115 kPa, izraunati molski udeo ugljen-dioksida. 0284
[

N



POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I
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. Izratunati koliCinu toplote koja se oslobodi potpunim sagorevanjem 2,00 m3 smege etana i propana
mereno na 25 °C i standardnom pritisku prema jedna¢inama: Z; — (S My
2C2He(g) + 702(g) = 4C02(g) + 6H20(1)
C3Hs(g) + 502(g) = 3C0O2(g) + 4H20(1).
PoCetna smesa sadrzi 43,0 mol.% propana.

. U sudu zapremine 1,05 m3 nalazi se 150 g helijuma i 210 g nepoznatog gasa na temperaturi od

22 °Ci pritisku od 99,8 kPa. Izra¢unati molarnu masu i broj molekula nepoznatog gasa./(/ M =34 Ggo Q/(é{
= 316 -fo

. Rastvor aluminijum-hlorida ima temperaturu klju¢anja 100,75 °C. Izratunati maseni udeo soli u

rastvoru ukoliko je poznato da je prividni stepen disocijacije soli 95%. 100\ = 4,8 ties. >,

. IzraCunati masu vode koju treba otpariti iz 125 g rastvora kalijum-jodida zasi¢enog na 30 °C da bi
se dobio rastvor zasicenna 80 °C. W = 40,3 ?

. Uzorak smeSe mase 11,2 g koja sadrzi 35 mas.% natrijum-hidroksida i natrijum-karbonat rastvoren
je uvodi. Izratunati minimalnu zapreminu rastvora gvoZde(II)-sulfata koncentracije 0,25 mol dm-3
potrebnu za potpunu reakciju sa rastvorenim jedinjenjima. V=~ G4+ A3

. IzraCunati zapreminu rastvora srebro-nitrata masenog sastava 50 mas.% potrebnu da se
razblaZivanjem dobije 250 cm3 rastvora koncentracije 0,45 mol dm-3, V= 23 ¢l

POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I
27.01.2023. Il grupa

. IzraCunati zapreminu rastvora srebro-nitrata masenog sastava 50 mas.% potrebnu da se
razblazivanjem dobije 250 cm3 rastvora koncentracije 0,45 mol dm-3. V= 23 el

. IzraCunati masu vode koju treba otpariti iz 125 g rastvora kalijum-jodida zasi¢enog na 30 °C da bi
se dobio rastvor zasi¢en na 80 °C. W= 10,3 ?

. Izratunati koliCinu toplote koja se oslobodi potpunim sagorevanjem 2,00 m3 sme$e etana i propana
mereno na 25 °C i standardnom pritisku prema jednaé¢inama:

2CoHo(g) + 70(g) = 4C0(g) + 6H,00) 7 =~164 11y

C3Hs(g) + 502(g) = 3C02(g) + 4H20(1).
Poletna smesa sadrzi 43,0 mol.% propana.

. Rastvor aluminijum-hlorida ima temperaturu kljuéanja 100,75 °C. Izraéunati maseni udeo soli u
rastvoru ukoliko je poznato da je prividni stepen disocijacije soli 95%. f©oWV = 4& loes.>.

. U sudu zapremine 1,05 m3 nalazi se 150 g helijuma i 210 g nepoznatog gasa na temp;a&al_tlzri od
22 °C1i pritisku od 99,8 kPa. Izraéunati molarnu masu i broj molekula nepoznatog gasa. Y’ "3 ZOOGZ‘?;(
= ) A

. Uzorak smeSe mase 11,2 g koja sadrZi 35 mas.% natrijum-hidroksida i natrijum-karbonat rastvoren
je u vodi. Izracunati minimalnu zapreminu rastvora gvozde(II)-sulfata koncentracije 0,25 mol dm-3
potrebnu za potpunu reakciju sa rastvorenim jedinjenjima. V= q LE Ao



DRUGI KOLOKVIJUM 1Z OPSTE HEMIJE | | grupa
20. 1. 2023.

lzraéunati prividni stepen disocijacije gvozde(lll)-sulfata u 8,0 mas.% rastvoru koji mrzne na
-1,8 °C. 86 /s

Izratunati masu kalcijum-hlorida koju treba dodati u 250 cm? rastvora ove soli masenog sastava
10,0 mas.% da bi se dobio rastvor masenog sastava 40,0 mas.%. Izracunati koncentraciju
dobijenog rastvora. ) el
1384 ; 50375
Izracunati koliku masu zasi¢enog rastvora natrijum-nitrata treba pripremiti na 80 °C da bi se
njegovim hladenjem do 20 °C dobilo 5,00 g iskristalisale soli.

Zo)fﬁ
a) lzratunati standradnu promenu entalpije rastvaranja kalcijum-hidroksida i objasniti zbog
¢ega se zagrevanjem zasi¢enog rastvora ove baze izdvaja talog. ‘/16 3 K A

) e

b) Objasniti kako se moZe dobiti presi¢en rastvor kalcijum-hidroksida.

Rastvor hlorovodoniéne kiseline pripremljen je razblaZivanjem 25,0 cm?® 16,64 mas.% rastvora
ove kiseline vodom do 200 cm?3. lzradunati masu taloga koja nastaje u reakciji 58 g
srebro-nitrata i 45,0 cm3 razblazenog rastvora hlorovodoni¢ne kiseline. Napisati hemijsku

jednacinu reakcije u molekulskom i jonskom obliku. C;,O {
DRUGI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE | Il grupa
20. 1. 2023.

Izratunati koliku masu zasi¢enog rastvora natrijum-nitrata treba pripremiti na 80 °C da bi se
njegovim hladenjem do 20 °C dobilo 5,00 g iskristalisale soli. 205
O) j

a) Izradunati standradnu promenu entalpije rastvaranja kalcijum-hidroksida i objasniti zbog
¢ega se zagrevanjem zasi¢enog rastvora ove baze izdvaja talog. ‘46,73 k¥l
b) Objasniti kako se moZe dobiti presicen rastvor kalcijum-hidroksida. e

Izradunati prividni stepen disocijacije gvozde(lll)-sulfata u 8,0 mas.% rastvoru koji mrzne na
-1,8 °C. 8¢ 7.

Rastvor hlorovodoni&ne kiseline pripremljen je razblaZivanjem 25,0 cm® 16,64 mas.% rastvora
ove kiseline vodom do 200 cm3. lzracunati masu taloga koja nastaje u reakciji 58 g
srebro-nitrata i 45,0 cm3 razblaZenog rastvora hlorovodoni¢ne kiseline. Napisati hemijsku
jednatinu reakcije u molekulskom i jonskom obliku. L,)Oﬂ

Izradunati masu kalcijum-hlorida koju treba dodati u 250 cm? rastvora ove soli masenog sastava
10,0 mas.% da bi se dobio rastvor masenog sastava 40,0 mas.%. Izracunati koncentraciju

dobijenog rastvora 135 4 ; 5)05m
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Hormon estradiol sadrzi 79,4 mas.% ugljenika, 11,7 mas.% kiseonika i vodonik. Odrediti
empirijsku 1 molekulsku formulu estradiola ako 4,974-10" molekula ovog jedinjenja ima masu

00225 o.
S Cpz Hay 0y

Za dobijanje batijuma iz batijum-oksida aluminotermijskim postupkom prema jednacini:
3BaO(s) + 2Al(s) = ALO,(s) + 3Ba(s)

korisceno je 15,8 g aluminijuma i 107,4 g barijum-oksida. Odrediti: a) neproreagovalu koli¢inu

reaktanta uzetog u visku, b) masu batijuma koja nastaje ako bi prinos hemijske reakcije iznosio

86,30/0. [9) 1R (W\\r(/} X ?), o)

U sudu zapremine 5,00 dm’ nalazi se smesa kiseonika i azota na pritisku 98,5 kPa i 22 °C. Ako je
molski udeo kiseonika u smesi 37,5 mol.%, izracunati broj molekula azota u sudu.

] 7,56 1o rponce.
a) Sta su kristalohidrati? Dati nazive sledeéim kristalohidratima: NaBr-2H,O, Ba(OH),"8H,0 1
CuSO,'5H,0.
b) Izracunati sadrzaj kristalizacione vode u kristalohidratu CuSO, 5H,O (u mas.%). %6, /) mes b

U reakciji dobijanja gvozde(III)-hlotida prema jednacini: 2Fe(s) + 3Cl,(g) = 2FeCl,(s) oslobodilo
se 99,5k] toplote. Ako su reaktanti na pocetku reakcije i proizvod na kraju reakcije na
standardnom pritisku i 25 °C, izraunati masu gvozda koja je potrebna za odigravanje ove

reakcije.
13, o 7

PRVI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I
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U sudu zapremine 5,00 dm’ nalazi se smesa kiseonika i azota na pritisku 98,5 kPa i 22 °C. Ako je
molski udeo kiseonika u smesi 37,5 mol.%, izra¢unati broj molekula azota u sudu.

?, §6. o™ MoACr.
a) Sta su kristalohidrati? Dati nazive slede¢im ktistalohidratima: NaBr-2H,O, Ba(OH), 8H,0 i
CuSO,'5H,0. .
b) Izradunati sad¥aj kristalizacione vode u kristalohidratu CuSO,'5H,0 (u mas.%). 76, mas /

12

Za dobijanje barijuma iz batijum-oksida aluminotermijskim postupkom prema jednacini:
3BaO(s) + 2Al(s) = ALO,(s) + 3Ba(s)

kotiséeno je 15,8 g aluminijuma i 107,4 g barijum-oksida. Odrediti: a) neproreagovalu kolicinu
reaktanta uzetog u visku, b) masu batijuma koja nastaje ako bi prinos hemijske reakcije iznosio
86,3%. 2, NN& ,Y,() £3 O%

U reakciji dobijanja gvozde(I1I)-hlorida prema jednacini: 2Fe(s) + 3CL(g) = 2F eCl,(s) oslobodilo
se 99,5k] toplote. Ako su reaktanti na pocetku reakcije i proizvod na kraju reakcije na
standardnom pritisku i 25 °C, izracunati masu gvozda koja je potrebna za odigravanje ove

reakcije. ;
] 1 5/ 7 \7L

Hotrmon estradiol sadrzi 79,4 mas.% ugljenika, 11,7 mas.% kiseonika i vodonik. Odrediti
empitijsku i molekulsku formulu estradiola ako 4,974:10" molekula ovog jedinjenja ima masu

0,0225 ¢. )
B C/H’ 2y 23

&



PRVI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I
7. decembar 2022. god.

Pri rastvaranju magnezijuma u hlorovodoni¢noj kiselini izdvojilo se 42,0 cm’ gasa koji je
sakupljen iznad vode na 22 °C i 110 kPa. Uparavanjem dobijenog rastvora iskristalisalo je
0,3737 g kristalohidrata. Odrediti formulu kristalohidrata. i

Izracunati vrednost standardne promene entalpije rastvaranja cvrstog kalijum-hidroksida u vodi i
napisati odgovarajuéu tetmohemijsku jednacinu. Odrediti apsolutnu i relativnu gresku
odredivanja promene entalpije trastvaranja kalijum-hidroksida u vodi, ako ekspetimentalno
. . =1 . v
odredena vrednost iznosi —65,0 kJ mol™. S=Ah0 1 Jnst ) S 12,87,

U sud zapremine 20,0 dm’ u kome se nalazio ugljen-monoksid na 200 °C i 108 kPa dodato je
45,8 g hematita (Fe,O;) pti cemu se odigtala sledeca hemijska reakcija:
Fe,O,4(s) + 3CO(g) = 2Fe(s) + 3CO,(g)
Masa dobijenog gvozda iznosila je 17,5 g. Izracunati prinos hemijske reakcije. 2667
/s
‘ 1° /o
Izracunati kolicinu toplote koja se razmeni u reakciji dobijanja magnezijuma iz 2,0 t tehnickog
aluminijuma  koji  sadrzi  18,5mas%  nelistoa  prema  hemijskoj  jednacini:
2Al1(s) + 3MgO(s) = ALO,(s) + 3Mg(s). Reaktanti na pocetku reakcije i proizvodi na kraju
reakcije nalaze se na standardnom pritisku i 25 °C.
) P 3, 9 67

U sud zapremine 4,00 dm’ u kome se nalazilo 71,9 g argona na 23 °C uveden je nepoznati gas
dok pritisak nije postao tri puta veéi u odnosu na pocetni. Masa suda se posle uvodenja
nepoznatog gasa povecala za 100,7 g. Izracunati molarnu masu nepoznatog gasa.

28' 0 J//r\-f(/
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Iztadunati koli¢inu toplote koja se razmeni u reakciji dobijanja magnezijuma iz 2,0 t tehnickog
aluminfjuma  koji  sadrzi  185mas.%  nelistoéa  prema  hemijskoj  jednacini:
2Al(s) + 3MgO(s) = ALO,(s) + 3Mg(s). Reaktanti na pocetku reakcije i proizvodi na kraju
reakcije nalaze se na standardnom pritisku 1 25 °C. 5/ 967

Pri rastvaranju magnezijuma u hlorovodoni¢noj kiselini izdvojilo se 42,0 cm’ gasa koji je
sakupljen iznad vode na 22 °C i 110 kPa. Uparavanjem dobijenog rastvora iskristalisalo je
0,3737 g kristalohidrata. Odrediti formulu kristalohidrata.

H 3 C()_ . 6 H )/O

U sud zapremine 4,00 dm’ u kome se nalazilo 71,9 g argona na 23 °C uveden je nepoznati gas
dok pritisak nije postao tri puta veéi u odnosu na pocetni. Masa suda se posle uvodenja
nepoznatog gasa povecala za 100,7 g. Izracunati molarnu masu nepoznatog gasa.

P g & 22 j v ﬂ,\..ré

U sud zapremine 20,0 dm’ u kome se nalazio ugljen-monoksid na 200 °C i 108 kPa dodato je
45,8 g hematita (Fe,O;) pti Cemu se odigrala slede¢a hemijska reakcija:
Fe,0,(s) + 3CO(g) = 2Fe(s) + 3CO,(g)
Masa dobijenog gvozda iznosila je 17,5 g. Izracunati ptinos hemijske reakcije. 2567
] -

Izracunati vrednost standardne promene entalpije rastvaranja Cvrstog kalijum-hidroksida u vodi i
napisati odgovarajuéu termohemijsku jednacinu. Odrediti apsolutnu i relativnu gresku
odredivanja promene entalpije rastvaranja kalijum-hidroksida u vodi, ako eksperimentalno
" . —1 v v
odredena vrednost iznosi —65,0 k] mol™. A= :ll, 4O | M{) g: 12,R7,

3
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21. septembar 2022.

RACUNSKI DEO ISPITA
| grupa

1. U zatvorenom sudu nalazi se 3,00 g kiseonika i 4,00 g ugljen-dioksida na pritisku od 100 kPa.
Izraéunati parcijainé pritiske i molske udele gasova u smedi. % L0,)= 0,508 x (€0,)=0 492
| . y P 10)= 508 1P o (c0)= k%2 kfa
2. Uparavanjem rastvora koji sadrzi 32,0 g aluminijum-sulfata do%ueno je 62,3 g kristalohi rata.
Odrediti formulu kristalohidrata. Q. % \cjo‘_l\b . z\g\,\LQ

3. U reakciji dobijanja hroma prema jednacini reakcije:

Cr0s(s) + 2Al(s) = Alz2Os(s) + 2Cr(s),
oslobodilo se 3,80 MJ toplote. Ako su reaktanti na poéetku reakcije i proizvodi na kraju reakcije na
standardnom pritisku i 25 °C, izradunati masu nastalog hroma. .Y e = T

4. |zraéunati masu taloga koji nastaje u reakciji izmedu 10,0 g rastvora gvozde(ll)-sulfata
zasiéenog na 20 °C i 20,0 cm? rastvora natrijum-karbonata koncentracije 1,3 mol dm=,
MKFLQ03\ = '\1('-’
5 Rastvor dobijen rastvaranjem 2,56 g barijum-nitrata u 20,0 g vode kljuca na 100,70 °C.
Izradunati prividan stepen disocijacije soli u dobijenom rastvoru. 3 A
- ()

RACUNSKI DEO ISPITA
Il grupa

1. Rastvor dobijen rastvaranjem 2,56 g barijum-nitrata u 20,0 g vode kljuéa na 100,70 °C.
Izracunati prividan stepen disocijacije soli u dobijenom rastvoru.  J = 830/0

2. U reakciji dobijanja hroma prema jednacini reakcije:

Cr0s(s) + 2AI(s) = Al20s(s) + 2Cr(s),
oslobodilo se 3,80 MJ toplote. Ako su reaktanti na pocetku reakcije i proizvodi na kraju reakcije na
standardnom pritisku i 25 °C, izraCunati masu nastalog hroma. w | Cx\\ =39} o

3. |zradunati masu taloga koji nastaje u reakciji izmedu 10,0 g rastvora gvozde(ll)-sulfata
zasiéenog na 20 °C i 20,0 cm? rastvora natrijum-karbonata koncentracije 1,3 mol dm=.

™" k\_lcos) = '\\(’
4. Uparavanjem rastvora koji sadrzi 32,0 g aluminijum-sulfata dobijeno je 62,3 g kristalohidrata.

Odrediti formulu kristalohidrata.

| AL, (50,), ABW, O
5 U zatvorenom sudu nalazi se 3,00 g kiseonika i 4,00 g ugljen-dioksida na pritisku od 100 kPa.
Izradunati parcijalne pritiske i molske udele gasova u smest. X QOL\z 0[50 g X KCOD= O/L‘ 47

£ (0,)= %084l £ 1cO)= k2 kb

10
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RACUNSKI DEO ISPITA

. Izraéunati koeficijent rastvorljivosti kobalt(ll)-hlorida na temperaturi ¢, ako je rastvaranjem 220g
kobalt(l)-hlorida-heksahidrata u 20,0 cm® vode dobijen zasiéen rastvor.
Oy /400; 1,0

. Rastvor natrijum-hidroksida pripremljen je razblaZivanjem 15,0 cm® 13, 73 mas% rastvora ove
baze vodom do 100 cm®. Izradunati masu taloga koja nastaje u reakciji 3,0 g gvozde(ll)-sulfata i
55,0 cm® razblazenog rastvora natrijum-hidroksida. Hemijsku reakciju napisati u molekulskom i
jonskom obliku. 15

e

. Temperatura klju¢anja 5,00 mas.% rastvora nekog organskog jedinjenja u metanolu iznosi 65,0 °C.
IzraGunati molarnu masu organskog jedinjenja. 143 <7 /M_é

. U sudu zapremine 2,5 dm® nalazi se 28,0 g azota na temperaturi od 22 °C. Izradunati masu
kiseonika koju treba uvesti u sud da bi se pritisak povecao tri puta Odrediti ukupni prltlsak i molske

udele gasova u smesi. @) = 6‘1(7)/)’“\'27”0 ‘P x(ﬁ;,) 6F ut/. X(l\-)v,) 23 o).

. U reakciji dobijanja gvozda prema jednacini: 2Al(s) + Fe,O3(s) = Alzos(s) + 2Fe(s), proreagovalo je
15,5 kg uzorka aluminijuma koji sadrzi 16,0 mas.% necisto¢a. Izraunati koli¢inu toplote koja se
oslobada u reakciji na standardnom pritisku i 25 °C. —90c M

Il grupa

RACUNSKI DEO ISPITA

. U reakciji dobijanja gvozda prema jednadini: 2Al(s) + Fe,Os(s) = Al,Os(s) + 2Fe(s), proreagovalo je
15,5 kg uzorka aluminijuma koji sadrzi 16,0 mas.% necisto¢a. Izraunati koli¢inu toplote koja se
oslobada u reakciji na standardnom pritisku i 25 °C. — 205 M7

. U sudu zapremine 2,5dm?® nalazi se 28,0 g azota na temperaturi od 22 °C. Izradunati masu
kiseonika koju treba uvesti u sud da bi se pritisak povec¢ao tri puta. Odrediti ukupni pritisak i molske

udele gasova u smesi. m(Oz/)= G‘?J)' T“t 2,1 .Ao‘l’:\'/ X (9 ) 6F oty x(/‘-’z,) 33 nof, /-

. Rastvor natrijum-hidroksida pripremljen je razblaZivanjem 15,0 cm® 13,73 mas.% rastvora ove
baze vodom do 100 cm®. Izradunati masu taloga koja nastaje u reakciji 3,0 g gvozde(ll)-sulfata i
55,0 cm® razblaZzenog rastvora natrijum-hidroksida. Hemijsku reakciju napisati u molekulskom i
jonskom obliku. -

7,59

. lzradunati koeficijent rastvorljivosti kobalt(ll) -hlorida na temperaturi ¢, ako je rastvaranjem 22,0 g
kobalt(I1)-hlorida-heksahidrata u 20,0 cm® vode dobijen zasi¢en rastvor.
g 9 Oa/looj o

. Temperatura klju¢anja 5,00 mas.% rastvora nekog organskog jedinjenja u metanolu iznosi 65,0 °C.
[zraunati molarnu masu organskog jedinjenja.
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RACUNSKI DEO ISPITA

1. U sudu zapremine 65,0 dm® nalazi se 8,0 g helijuma i nepoznata masa vodonika na 30 °C.
Pritisak u sudu iznosi 150 kPa. IzraCunati masu vodonika u sudu i parcijalne pritiske gasova u

smesi. Tty )= Z)f? />(j¥e —Fﬁifyvl%/

2. Pri potpunom termi¢kom razlaganju uzorka kalijum-hlorata prema jednacini: )
2 KCIOg3(s) = 2 KCI(s) + 3 O4(g),

izdvojilo se 8,56 dm® kiseonika. Ako je reaktant na po&etku i proizvodi na kraju reakcije na
standardnom pritisku i 25,0 °C, izra€unati toplotu razmenjenu u ovoj reakciji. — 3, A1 e

3. lzradunati masu &vrstog kalijum-sulfata koju treba rastvoriti u 750 g vode da bi se dobio
rastvor koji klju¢a na 101,8 °C. Prividan stepen disocijacije soli u tom rastvoru iznosi 90,0 %. /(6[{%

4. |zraGunati masu taloga koji nastaje kada se na 50 g rastvora natrijum-hlorida zasiéenog na
20 °C doda srebro-nitrat u visku. 29

5. Kokain sadrzi 67,32 mas.% ugljenika, 6,979 mas.% vodonika, 4,619 mas.% azota i kiseonik.
IzraCunati empirijsku i molekulsku formulu kokaina, ako masa jednog molekula kokaina iznosi

5,037-10% g. 1:74‘1/\ U(O

g (oL, R

Il grupa
RACUNSKI DEO ISPITA

1. IzraCunati masu &vrstog kalijum-sulfata koju treba rastvoriti u 750 g vode da bi se dobio
rastvor koji klju¢a na 101,8 °C. Prividan stepen disocijacije soli u tom rastvoru iznosi 90,0 %. 46[/ g/

2. Kokain sadrzi 67,32 mas.% ugljenika, 6,979 mas.% vodonika, 4,619 mas.% azota i kiseonik.
Izradunati empirijsku i molekulsku formulu kokaina, ako masa jednog molekula kokaina iznosi

5,037-10°% g. Coplig WOy EmeiRIsssn | MoleK-FRNU

3. U sudu zapremine 65,0 dm® nalazi se 8,0 g helijuma i nepoznata masa vodonika na 30 °C.
Pritisak u sudu iznosi 150 kPa. IzraCunati masu vodonika u sudu i parcijalne pritiske gasova u

smesi. M#g) =3 g% /OUJ@)’ ?75 é‘/?,gmc/a/

4. Pri potpunom termi¢kom razlaganju uzorka kalijum-hlorata prema jednadini:
2 KCIO4(s) = 2 KClI(s) + 3 Ox(9),

izdvojilo se 8,56 dm® kiseonika. Ako je reaktant na podetku i proizvodi na kraju reakcije na
standardnom pritisku i 25,0 °C, izracunati toplotu razmenjenu u ovoj reakciji. ~— ﬂ 7// /4:]

5. lzraCunati masu taloga koji nastaje kada se na 50 g rastvora natrijum-hlorida zaS|cenog na
20 °C doda srebro-nitrat u visku. 3 Z/?/
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U sudu se nalaze iste mase ugljen-dioksida i kiseonika. Ako parcijalni pritisak CO, iznosi 107 kPa, izracunati
molski udeo kiseonika i ukupan pritisak smese gasova u sudu. 5&’»;0 Y] 98/ »255‘ '/OEPCL

U reakciji dobijanja hroma prema jednacini: Cr,0s(s) + 2Al(s) = Al,Os(s) + 2Cr(s) oslobodilo se 6,0 MJ
toplote. Ako su reaktanti na pocetku reakcije i proizvodi na kraju reakcije na standardnom pritisku i 25 °C,
izraCunati masu nastalog hroma. 4/2 kg

Kokain sadrzi 67,32 mas.% ugljenika, 6,979 mas.% vodonika, 4,619 mas.% azota i kiseonik. Izratunati
empirijsku i molekulsku formulu kokaina, ako masa jednog molekclya kgka}{?a iznosi 5,037-10* g.
F 112/

()
IzraCunati temperaturu kljucanja rastvora dobijenog mesanjem 31,0 g rastvzra srebro(l)-nitrata zasi¢enog
na 30°C sa 130g 4,00 mas.% rastvora iste soli. Prividni stepen disocijacije soli u kona¢no dobijenom
rastvoru iznosi 95,0%. fcw °c

Izratunati zapreminu gasa koji se izdvaja u reakciji 17,0 cm® rastvora natrijum-karbonata koncentracije
0,20 mol dm™ sa 15,0 cm® rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije 1,00 mol dm™ na 24°C i

101 kPa. 37,3 '?O"5m3

Il grupa

lzraunati zapreminu gasa koji se izdvaja u reakciji 17,0 cm® rastvora natrijum-karbonata koncentracije
0,20 mol dm™ sa 15,0 cm® rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije 1,00 mol dm™ na 24°C i
101 kPa. &3 ’70”5/‘7’) 3

IzraCunati temperaturu kljuanja rastvora dobijenog mesanjem 31,0 g rastvora srebro(l)-nitrata zasi¢enog
na 30°C sa 130g 4,00 mas.% rastvora iste soli. Prividni stepen disocijacije soli u kona¢no dobijenom
rastvoru iznosi 95,0%. Jop°c

U sudu se nalaze iste mase ugljen-dioksida i kiseonika. Ako parcijalni pritisak CO, iznosi 107 kPa, izraCunati
molski udeo kiseonika i ukupan pritisak smese gasova u sudu. 5(?,0 ety ;2, 59, 705Pa

U reakciji dobijanja hroma prema jednacini: Cr,0s(s) + 2Al(s) = Al,Os(s) + 2Cr(s) oslobodilo se 6,0 Ml
toplote. Ako su reaktanti na pocetku reakcije i proizvodi na kraju reakcije na standardnom pritisku i 25 °C,
izraCunati masu nastalog hroma. flﬂ /<9

Kokain sadrZi 67,32 mas.% ugljenika, 6,979 mas.% vodonika, 4,619 mas.% azota i kiseonik. lzraCunati
empirijsku i molekulsku formulu kokaina, ako masa jednog molekula kokaina iznosi 5,037-10* g.

Crz by Ny
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U sud zapremine 800 cm3 u kome se nalazilo kiseonik na 25 °C i standardnom pritisku uvedena je
ista masa nepoznatog gasa pri ¢emu se pritisak u sudu povecao 1,5 puta. Izratunati molarnu masu

nepoznatog gasa i molske udele gasova u nastaloj smei. /({: 64 9/&1 ) X((ZZ) = qg?ﬁ)' X()S/G-):qgg

Za reakciju dobijanja kalcijum-karbida prema jednacini reakcije:

CaO(s) + 3C(s) = CaCz(s) + CO(g)
utroseno je 450 g ugljenika. Izratunati koli¢inu toplote razmenjene u ovoj reakciji ako su reaktanti
na pocetku i proizvodi na kraju reakcije na standardnom pritisku i 25 °C. f: S/ oMy

Izracunati masu taloga koji nastaje u reakciji 20,0 cm3 rastvora srebro-nitrata koncentracije
1,7 mol dm-3 i jednake zapremine 10 mas.% rastvora natrijum-karbonata. /v = 4/ 7—;

Rastvor kalcijum-hlorida zapremine 60 cm3 i masenog sastava 30 mas.% razblaZen je sa 500 g
vode. Izratunati temperaturu mrZnjenja i koncentraciju razblaZenog rastvora. Prividni stepen

disocijacije soli u rastvoru je 90 %. {f = \,2} ok ) 0= ﬁl RE Lol e T

Rastvor natrijum-nitrata zasi¢en na 10 °C, mase 350 g pomesan je sa 150 g rastvora iste soli
zasi¢enog na 50 °C. Temperatura dobijenog rastvora je bila 30 °C. Proradunom pokazati da li je
dobijeni rastvor zasiéen ili nezasicen. Neaxasg, o

II grupa

Izratunati masu taloga koji nastaje u reakciji 20,0 cm3 rastvora srebro-nitrata koncentracije
1,7 mol dm-3 i jednake zapremine 10 mas.% rastvora natrijum-karbonata. (¢ = 4 F?

U sud zapremine 800 cm3 u kome se nalazilo kiseonik na 25 °Ci standardnom pritisku uvedena je
ista masa nepoznatog gasa pri temu se pritisak u sudu povecao 1,5 puta. Izratunati molarnu masu

nepoznatog gasa i molske udele gasova u nastaloj smeﬁi./(/,: 64 g/d) X(OZ): ﬁ,é:r’) XWG—) - qg_g

Zareakciju dobijanja kalcijum-karbida prema jednacini reakcije:

CaO(s) + 3C(s) = CaCz(s) + CO(g)
utroSeno je 450 g ugljenika. Izradunati kolid¢inu toplote razmenjene u ovoj reakciji ako su
reaktanti na pocetku i proizvodi na kraju reakcije na standardnom pritisku i 25 °C.f: 5}30/‘(/

Rastvor natrijum-nitrata zasi¢en na 10 °C, mase 350 g pomesan je sa 150 g rastvora iste soli
zasi¢enog na 50 °C. Temperatura dobijenog rastvora je bila 30 °C. Prora¢unom pokazati da li je
dobijeni rastvor zasiéen ili nezasiéen. n Q&QS/\C\@(/\

Rastvor kalcijum-hlorida zapremine 60 cm3 i masenog sastava 30 mas.% razblaZen je sa 500 g
vode. Izracunati temperaturu mrZznjenja i koncentraciju razblaZenog rastvora. Prividni stepen

disocijacije soli u rastvoru je 90 %. . op = r
'ff\ ~Z0 C/ C=9g3% U""{/db
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RACUNSKI DEO ISPITA I grupa

IzraCunati masu rastvora cink-hlorida zasi¢enog na 20 °C i zapreminu vode potrebnih da se
razblaZivanjem dobije 500 cm3 30,0 mas.% rastvora. P
) ) ° 2174?) 900 c._,’a

U jednom sudu nalazi se kiseonik na standardnom pritisku, dok se u drugom sudu dva puta vece
zapremine nalazi argon na pritisku 110 kPa. Izratunati molske udele gasova u smesi koja nastaje
spajanjem ova dva suda. Temperatura je ista u svim sudovima.
X(#2)= 0,685 x(9) =0 345
Izratunati masu taloga koji nastaje u reakciji 20,0 cm3 rastvora gvoZde(II)-sulfata koncentracije
1,7 mol dm-3 i 25,0 cm3 6,47 mas.% rastvora natrijum-hidroksida. 1 9
s

Kiseonik dobijen termitkim razlaganjem tehni¢kog kalijjum-hlorata mase 6,93 g (sadrzaj
necistoca 3,05 mas.%) prema jednacini: 2KClOs(s) = 2KCI(s) + 302(g), iskori$éen je za dobijanje
fosfor(V)-oksida prema jednacini: P4(s) + 502(g) = P4010(s). Izra¢unati koli¢inu toplote koja ¢e se
osloboditi u reakciji dobijanja fosfor(V)-oksida, ako su reaktanti i proizvod reakcije na 25 °C i
standardnom pritisku.

P —49,1 ]

Izratunati temperaturu mrznjenja 10,0 mas.% rastvora kalcijum-nitrata, ako prividni stepen
disocijacije soli u rastvoru iznosi 91%. , o
— 3/ 6°c

RACUNSKI DEO ISPITA Il grupa

Izracunati temperaturu mrznjenja 10,0 mas.% rastvora kalcijum-nitrata, ako prividni stepen
disocijacije soli u rastvoru iznosi 91%.
jacij -3 6 °c

Kiseonik dobijen termickim razlaganjem tehni¢kog kalijum-hlorata mase 6,93 g (sadrzaj
netistoca 3,05 mas.%) prema jednacini: 2KClOs(s) = 2KCI(s) + 30;(g), iskori$¢en je za dobijanje
fosfor(V)-oksida prema jednacini: P4(s) + 502(g) = P4O10(s). Izratunati koli¢inu toplote koja ¢e se
osloboditi u reakciji dobijanja fosfor(V)-oksida, ako su reaktanti i proizvod reakcije na 25 °C i
standardnom pritisku. _y _7/ / /cj

U jednom sudu nalazi se kiseonik na standardnom pritisku, dok se u drugom sudu dva puta vece
zapremine nalazi argon na pritisku 110 kPa. Izra¢unati molske udele gasova u smesi koja nastaje
spajanjem ova dva suda. Temperatura je ista u svim sudovima. < (A L) =06 P S"/ X( Ou) _ 0/ T

IzraCunati masu taloga koji nastaje u reakciji 20,0 cm? rastvora gvozde(II)-sulfata koncentracije
1,7 mol dm-3 i 25,0 cm3 6,47 mas.% rastvora natrijum-hidroksida. 99
I F

IzraCunati masu rastvora cink-hlorida zasi¢enog na 20 °C i zapreminu vode potrebnih da se
razblaZivanjem dobije 500 cm3 30,0 mas.% rastvora.

2,'79‘3 )‘ Ade %3
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1. U tri pojedinagna suda zapremine po 2,0 dm3 nalaze se redom: 0,30 g helijuma; kiseonik na
22 °Ci 99,5 kPa; 6,8-:1022 molekula azota. Izraunati molske udele gasova u smesi nastaloj nakon

spajanja sudova. X (W) = 028 ’ A \OZ): 050 , ;QU\\L}: O4L.

2. Ako se pri reakciji prikazanoj jednac¢inom Fe;0s(s) + 3CO(g) = 2Fe(s) + 3CO2(g) oslobodilo 256 MJ
toplote, izradunati masu nastalog gvozda. Reaktanti na pocetku i proizvodi na kraju reakcije nalaze

se na standardnom pritisku i 25 °C. w (F)= {\\ AC L

3. Izracunati masu vode koju treba dodati u 100 cm? 10,0 mas.% rastvora aluminijum-hlorida da bi
se dobio rastvor temperature mrznjenja —2,8 °C. Prividni stepen disocijacije aluminijum-hlorida je

85 %. awm (4, 0)= By

4. Rastvor natrijum-hidroksida pripremljen je razblaZivanjem 24,6 cm3 21,90 mas.% rastvora do
100 cm3. Izraéunati zapreminu ovako pripremljenog rastvora potrebnu za potpunu reakciju sa
10,0 cm3 rastvora kalcijum-acetata koncentracije 0,65 mol dm™. o -~

’ ) VINaoH) = Z 8 >

5. U 100 g rastvora kobalt(ll)-hlorida zasi¢enog na 30 °C dodato je 9,85 g kobalt(ll)-hlorida-
-heksahidrata. Izraéunati maseni udeo soli u nastalom rastvoru, u mas.%.

W = 2-03,7' 70

Il grupa

1. Rastvor natrijum-hidroksida pripremljen je razblaZivanjem 24,6 cm3 21,90 mas.% rastvora do
100 cm?3. Izraunati zapreminu ovako pripremljenog rastvora potrebnu za potpunu reakciju sa
10,0 cm? rastvora kalcijum-acetata koncentracije 0,65 mol dm=.

2. Izraunati masu vode koju treba dodati u 100 cm® 10,0 mas.% rastvora aluminijum-hlorida da bi
se dobio rastvor temperature mrinjenja —2,8 °C. Prividni stepen disocijacije aluminijum-hlorida je

8>%. Awm(H,0)= 3

3. U 100 g rastvora kobalt(ll)-hlorida zasi¢enog na 30 °C dodato je 9,85 g kobalt(ll)-hlorida-
-heksahidrata. Izraéunati maseni udeo soli u nastalom rastvoru, u mas.%. .
W =2%7% s

4. Ako se pri reakciji prikazanoj jednacinom Fe;0s(s) + 3CO(g) = 2Fe(s) + 3CO2(g) oslobodilo 256 MJ
toplote, izradunati masu nastalog gvozda. Reaktanti na pocetku i proizvodi na kraju reakcije nalaze

se na standardnom pritisku i 25 °C. n U\:(J = A \ ALt

5. U tri pojedinaéna suda zapremine po 2,0 dm? nalaze se redom: 0,30 g helijuma; kiseonik na
22 °Ci99,5 kPa; 6,8-10%2 molekula azota. Izradunati molske udele gasova u smesi nastaloj nakon
spajanja sudova.

x(MA=028° x(0) =030 ;o (N =042



DRUGI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I I grupa
21.1.2022.

1 Izracunatl masu taloga koji nastaje u reakciji 25,0 cm® 10 0 mas.% rastvora barijum-hlorida i
20,0 cm® rastvora srebro-nitrata koncentracije 1,5 mol dm™ 3 b% j

2. Rastvaranjem 2,25 g nepoznatog organskog jedinjenja u 66,0 g cikloheksana dobija se rastvor koji
klju¢a na 82,8 °C. IzraCunati molarnu masu nepoznatog organskog jedinjenja. 19 j
A o

3. IzraCunati masu kalijum-nitrata koji ée iskristalisati kada se 250 cm® 20,0 mas.% rastvora ove soli
ohladi od 20 °C do 10 °C.
+,93 g

4. Uparavanjem 100 cm® rastvora gvozde(IIl)-hlorida koncentracije 1,55 mol dm™ do zapremine od
55,0 cm® dobijen je rastvor gustine 1,341 gem™. Izrafunati maseni udeo soli u rastvoru

dobijenom nakon uparavanja. 34 1 avas /
: :

5. U tri epruvete nalaze se redom vodeni rastvori gvoZzde(II)-sulfata, srebro-nitrata i hlorovodoni¢ne
kiseline. U svaku epruvetu u visku je dodat vodeni rastvor natrijum-karbonata. Kako se na osnovu
zapazanja mozZe odrediti koji rastvor se nalazio u kojoj epruveti pre odigravanja reakcije?
Odgovor ilustrovati odgovaraju¢im jednadinama u molekulskom i jonskom obliku.

pnfe Zelen) falog —» EPRUVSIA  fa Fescy,
52‘(&/5&;2 Y bel) +alog i 6/9/2&&647% Sa AgNOz
9as  —r CPRUVEIH Sfa 74‘@(

DRUGI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I Il grupa
21.1.2022.

1. Rastvaranjem 2,25 g nepoznatog organskog jedinjenja u 66,0 g cikloheksana dobija se rastvor koji
kljuca na 82,8 °C. IzraCunati molarnu masu nepoznatog organskog jedinjenja. . ‘ ;
y P gorg g jedinjeny %2 4 9/ o

2. Uparavan_]em 100 cm® rastvora gvozde(II)-hlorida koncentracije 1,55 mol dm™ do zapremine od
55,0 cm® dobijen je rastvor gustine 1,341 gem™. Izrafunati maseni udeo soli u rastvoru
dobijenom nakon uparavanja. 34’ 1 ws /

3 Izracunatl masu taloga koji nastaje u reakciji 25,0 cm® 10 0 mas.% rastvora barijum-hlorida i
20,0 cm’ rastvora srebro-nitrata koncentracije 1,5 mol dm™ 3 J)g

4. U tri epruvete nalaze se redom vodeni rastvori gvozde(Il)-sulfata, srebro-nitrata i hlorovodoni¢ne
kiseline. U svaku epruvetu u visku je dodat vodeni rastvor natrijum-karbonata. Kako se na osnovu
zapazanja moze odrediti koji rastvor se nalazio u kojoj epruveti pre odigravanja reakcije?
Odgovor ilustrovati odgovarajuéim jednaginama u molekulskom i jonskom obliku. Ze/€n/ +alog—> Fedy

Z ,—zcm e bel rg‘ﬂj/c)’@ f——j’i'f(//\/dé
A —
5. IzraCunati masu kalijum-nitrata koji ée iskristalisati kada se 250 cm™ 20,0 mas. % rastvora ove soli

ohladi od 20 °C do 10 °C. ¥ 93 ?

|7



PRVI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I
10. 12. 2021. god.

Zarenjem kristalnog KAI(SO,),-xH,0 do potpunog gubitka vode utvrdeno je da je gubitak mase 45,6 mas.%.
Odrediti formulu ovog kristalohidrata. M ( Sd 6}2 - 17 ,‘L/. 2 0

U sudu zapremine 5,0 dm’ nalazi se sme$a azota i 1,97 g nepoznatog gasa, na standardnom pritisku i
temperaturi 298 K. Ako parcijalni pritisak azota iznosi 40 kPa, izraCunati molarnu masu i broj molekula

nepoznatog gasa u sudu. : 16 ?md—(’, 1. 7‘( g, /]0
Izracunati koliCinu toplote koja se oslobodi u reakciji dobijanja magnetita (Fe;O,) iz lOt tehnickog
hematita (Fe,0;) koji sadrzi 11,6 mas.% necistoca prema jednacdini reakcije:
3Fe;,05(s) + CO(g) — 2Fe;04(s) + CO(g). _ g 407 T

U cilju dobijanja elementarnog joda pomesan je rastvor koji sadrzi 1,23 g kalijum-jodida, rastvor koji sadrzi
1,74 g kalijum-jodata i rastvor hlorovodoni¢ne kiseline. Masa joda, izmerena nakon odigravanja reakcije
prema jednacini: SKI(aq) + KIOs(aq) + 6HCl(aq) — 31,(s) + 6KCl(aq) + 3H,O(l), iznosila je 1,02 g.
IzraCunati prinos hemijske reakcije, u %. QO) 1{ %

Pri eksperimentalnom odredivanju relativne atomske mase cinka u reakciji 0,0815g cinka sa

hlorovodoniénom kiselinom izdvojilo se 1,3- 10~ mol vodonika.

a) IzraCunati relativnu gresku odredivanja relativne atomske mase cinka. [1 ,'{ 70

b) Ako je izdvojeni gas sakupljen u menzuri iznad vode, objasniti ¢emu je jednak parcijalni pritisak
vodonika i na kom zakonu se zasniva proracun.

PRVI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I
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U cilju dobijanja elementarnog joda pomesan je rastvor koji sadrzi 1,23 g kalijum-jodida, rastvor koji sadrzi
1,74 g kalijum-jodata i rastvor hlorovodoni¢ne kiseline. Masa joda, izmerena nakon odigravanja reakcije
prema Jednacml 5KlI(aq) + KIOs(aq) + 6HCl(aq) — 3Ix(s) + 6KC1(aq) +3H,O(l), iznosila je 1,02 g.
Izradunati prinos hemijske reakéije, u %. 6 (0} ).{ 7/ A

Pri eksperimentalnom odredivanju relativne atomske mase cinka u reakciji 0,0815g cinka sa

hlorovodoniénom kiselinom izdvojilo se 1,3-10 mol vodonika.

a) IzraCunati relativnu gresku odredivanja relativne atomske mase cinka. [[ ) i1 %

b) Ako je izdvojeni gas sakupljen u menzuri iznad vode, objasniti ¢emu je jednak parcijalni pritisak
vodonika i na kom zakonu se zasniva proracun.

U sudu zapremine 5,0 dm’ nalazi se smefa azota i 1,97 g nepoznatog gasa, na standardnom pritisku i
temperaturi 298 K. Ako parcijalni pritisak azota iznosi 40 kPa, izraGunati molarnu masu i broj molekula

nepoznatog gasa u sudu. /[é %H 1 . ‘; % /(0 22

Zarenjem kristalnog KAI(SO,), xH,O do potpunog gubitka vode utvrdeno je da je gubltak mase 45,6 mas.%.

Odrediti fi 1 kristalohidrata. ‘

rediti formulu ovog kristalohidrata V\M{gOZy}Z 421[/10
IzraCunati koli¢inu toplote koja se oslobodi u reakciji dobijanja magnetita (Fe;O4) iz 10t tehnickog
hematita (Fe,0;) koji sadrzi 11,6 mas.% necistoca prema jednadini reakcije:

3Fe,05(s) + CO(g) — 2Fe;04(s) + COx(g).

— &7 107w
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(A Dapcev1c)

Analizom uzorka jedne soli utvrdeno je da sadrzi 2,90 g natrijuma, 4,07 g sumpora i 8,13 g kiseonika.
Odrediti empirijsku i molekulsku formulu ovog jedinjenja ukoliko je poznato da je njegova molarna masa

238,1 gmol ™. MQSOL{ ) NQZSQOQ

U sud u kome se nalazi azot, uveden je kiseonik dok se masa smeSe gasova nije povecala tri puta. Ako ukupni
pritisak gasne smesSe iznosi 126 kPa, izraunati parcijalni pritisak azota u smesi. [,,5' 1% K..Pou

U jednom sudu zapremine 2,0 dm? nalazi se kiseonik na 100 kPa i 25 °C, a u drugom sudu zapremine 3,0 dm’
sumpor(IV)-oksid na 95 kPa i 20 °C. Sudovi su spojeni nakon Cega se odlgrala reakcija prema jednacini:
2S0,(g) + Ox(g) — 2S03(g). Izratunati molske udele gasova u dobijenoj smesi. X (02 0 14

(S 3> = 0 & Lf
Izratunati standardnu promenu entalpije stvaranja te¢nog butana ukoliko se pri potpunom sagorevanju 1,00 g
butana prema jednacini: 2C4H;o(1) + 130,(g) — 8CO,(g) + 10H,0O(g) oslobodi 45,4 kJ toplote. _ /{ Z/ £y Haat a_e

IzraCunati relativnu greSku odredivanja standardne promene entalpije neutralizacije, ako eksperimentalna
vrednost iznosi —59,2 kJ mol ™. Napisati termohemijsku jedna&inu reakcije neutralizacije. 5’/’ A

PRVI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I
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(A. Dapcevi¢)

IzraCunati standardnu promenu entalpije stvaranja te¢nog butana ukoliko se pri potpunom sagorevanju 1,00 g
butana prema jednadini: 2C4;H;o(1) + 130,(g) — 8CO,(g) + 10H,0(g) oslobodi 45,4 kJ toplote —{
—~14 5 AP 4
U jednom sudu zapremine 2,0 dm’ nalazi se kiseonik na 100 kPa i 25 °C, a u drugom sudu zapremme 3,0 dm’
sumpor(IV)-oksid na 95 kPa i 20 °C. Sudovi su spojeni nakon Cega se odigrala reakcija prema jednacini:
2804(g) + 01(g) — 2S05(g). Izradunati molske udele gasova u dobijenoj smesi. X(0,)=0,16
X(50 )= o &4
Analizom uzorka jedne soli utvrdeno je da sadrzi 2,90 g natrijuma, 4,07 g sumpora i 8,13 g kxseomka
Odrediti empirijsku i molekulsku formulu ovog jedinjenja ukoliko je poznato da je njegova molarna masa

238,1 gmol ™. -
g NDLSOH .’ NQQSQ_Og
IzraCunati relativnu gresku odredivanja standardne promene entalpije neutralizacije, ako eksperimentalna

vrednost iznosi —59,2 kJ mol™. Napisati termohemijsku jednadinu reakcije neutralizacije. /R H 7
\

U sud u kome se nalazi azot, uveden je kiseonik dok se masa smeSe gasova nije povecala tri puta. Ako ukupni
ritisak gasne smesSe iznosi 126 kPa, izraCunati parcijalni pritisak azota u smesi.
p g ) parcyalni p L'g 8 K_?o.,
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(M. Nikoli¢)

Sud zapremine 25 dm’ u kome se nalazi 50 g azota na temperaturi 473 K ohladen je na 373 K. Izradunati
masu azota koju treba naknadno uvesti u ohladen sud da bi pritisak bio jednak poetnom. 1% 3

IzraCunati koli¢inu toplote koja se utrosi pri reakciji 9,81 g aluminijuma i 18,5 g magnezijum-oksida prema
hemijskoj jednacini: 2Al(s) + 3MgO(s) - AL O;(s) + 3Mg(s). Reaktanti na pocetku reakcije i proizvodi na
kraju reakcije se nalaze na standardnom pritisku i 25 °C. 4 ﬁ, & Kj

Na uzorak aluminijuma mase 1,1784 g delovano je rastvorom hlorovodoniéne kiseline uzetim u visku pri
¢emu se odigrala reakcija prema jednacini: 2Al(s) + 6HCl(aq) — 2AICI3(aq) + 3Hx(g). Zapremina vodonika
izdvojenog iznad vode iznosila je 1,2 dm’ mereno na 104 kPa i 19 °C. Izralunati sadrzaj negistoéa u uzorku
aluminijuma, u mas.% (necistoce ne reaguju sa hlorovodonié¢nom kiselinom). '?3 LA %

Pri potpunoj reakeiji 0,678 g joda sa hlorom u visku nastaje 1,246 g I,Cl,. Odrediti empirijsku i molekulsku
formulu ovog jedinjenja ukoliko je poznato da je njegova molarna masa 466,5 g mol ™. '
I wfﬁ ) 1ol

Heterogena smesa se sastoji od slede¢ih komponenata: gvozda, bakra, natrijum-hlorida i joda. Opisati
postupak razdvajanja komponenata smese i navesti metode razdvajanja i svojstva supstanci na osnovu kojih se
komponente mogu razdvojiti.
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(M. Nikoli¢)

Na uzorak aluminijuma mase 1,1784 g delovano je rastvorom hlorovodoniéne kiseline uzetim u visku pri
c¢emu se odigrala reakcija prema jednacini: 2Al(s) + 6HCl(aq) — 2AICI;(aq) + 3Hx(g). Zapremina vodonika
izdvojenog iznad vode iznosila je 1,2 dm’ mereno na 104 kPa i 19 °C. Izradunati sadrzaj negisto¢a u uzorku
aluminijuma, u mas.% (necistoce ne reaguju sa hlorovodoni¢nom kiselinom). Z?) was. 7‘

Heterogena smeSa se sastoji od sledecih komponenata: gvozda, bakra, natrijum-hlorida i joda. Opisati
postupak razdvajanja komponenata smese i navesti metode razdvajanja i svojstva supstanci na osnovu kojih se
komponente mogu razdvojiti.

Sud zapremine 25 dm’ u kome se nalazi 50 g azota na temperaturi 473 K ohladen je na 373 K. Izradunati
masu azota koju treba naknadno uvesti u ohladen sud da bi pritisak bio jednak po¢etnom. 15 3

Izradunati koli¢inu toplote koja se utrosi pri reakciji 9,81 g aluminijuma i 18,5 g magnezijum-oksida prema
hemijskoj jednacini: 2Al(s) +3MgO(s) — AL O;(s) + 3Mg(s). Reaktanti na pocetku reakcije i proizvodi na
kraju reakcije se nalaze na standardnom pritisku i 25 °C. //5 f « J

)

Pri potpunoj reakciji 0,678 g joda sa hlorom u visku nastaje 1,246 g I,Cl,. Odrediti empirijsku i molekulsku
formulu ovog jedinjenja ukoliko je poznato da je njegova molarna masa 466,5 g mol™. .
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. a) Definisati pojmove: relativna atomska masa i molarna masa.
b) Izratunati relativnu gre$ku odredivanja molarne mase magnezijuma u %, ako
eksperimentalno odredena vrednost iznosi 23,6 gmoll. g = Z9Z2 /.

Rastvoru koji sadrzi 8,60 g aluminijum-sulfata dodat je rastvor koji sadrZzi 5,80 g barijum-
-hlorida pri ¢emu je do$lo do reakcije predstavljene jednac¢inom:

Al>(S04)3(aq) + 3BaClz(aq) = 3BaS04(s) + 2AIClz(aq).
AKko je u reakciji nastalo 5,25 g taloga izracunati prinos hemijske reakcije. 6’(7/ *7.

. Izratunati koli¢inu toplote koja je potrebna da bi 25,0 g amonijum-hlorida proreagovalo
prema jednalini reakcije: = NH4Cl(s) + NaOH(aq) = NH3(g) + NaCl(aq) + H20(I), na
standardnom pritisku i 25 °C. f = 4,4 LT

. U zatvorenom sudu nalaze se iste mase neona i kiseonika na pritisku od 110 kPa. Izrzcun;\t
parcijalne pritiske i molske udele gasova u smesi. K(A/e) = 4§63 = 6F
x(op)= ?3 2F ?(01) 47 f\éfs
. Na 2,487 g uzorka MCO3zxH:0 koji sadrzi 59,94 mas.% vode delovano je viSkom
hlorovodonic¢ne kiseline prema slede¢oj jednacini:
MCO03-xH20(s) + 2HCl(aq) = MClz2(aq) + (x+1)H20(1) + CO2(g)
pri ¢emu se oslobodilo 288 cm3 gasa merenog na 100 kPa i 20 °C. Odrediti M i x.
X =) / /??

PRVI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I Il grupa
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U zatvorenom sudu nalaze se iste mase neona i kiseonika na pritisku od 110 kPa Izracuna
parcijalne pritiske i molske udele gasova u smegi. < () =96 /3 /’> =67 V'L??

x(2) =g 38F /’f&) - 44 +LpPs
IzraCunati koli¢inu toplote koja je potrebna da bi 25,0 g amonijum-hlorida proreagovalo
prema jednaCini  reakcije: = NH4CI(s) + NaOH(aq) = NH3(g) + NaCl(aq) + H20(I), na
standardnom pritisku i 25 °C. 2 = 44,2 LT

Na 2,487 g uzorka MCO3xH20 koji sadrzi 59,94 mas.% vode delovano je viskom
hlorovodoni¢ne Kkiseline prema sledecoj jednacini:

MCO3-xH20(s) + 2HCl(aq) = MClz(aq) + (x+1)H20(1) + CO2(g)
pri ¢emu se oslobodilo 288 cm?3 gasa merenog na 100 kPa i 20 °C. Odrediti M i x.

Xz Ty ﬁ r/rb

a) Definisati pojmove: relativna atomska masa i molarna masa.
b) Izracunati relativnu gresku odredivanja molarne mase magnezijuma u %, ako
eksperimentalno odredena vrednost iznosi 23,6 g mol-1. o= _Z, 92 7.

Rastvoru koji sadrzi 8,60 g aluminijum-sulfata dodat je rastvor koji sadrzi 5,80 g barijum-
-hlorida pri ¢emu je doslo do reakcije predstavljene jedna¢inom:

Al2(S04)3(aq) + 3BaClz(aq) = 3BaS04(s) + 2AlCl3(aq).
Ako je u reakciji nastalo 5,25 g taloga izracunati prinos hemijske reakcije. XO’ i 8

~~>
—
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. U sudu zapremine 1,2 dm3 termicki se razlaze 8,96 g tehni¢kog Pb(NO3)2 prema jednacini
reakcije:

2 Pb(NO3)2(s) = 2 PbO(s) + 4 NO2(g) + 02(g).
Izralunati pritisak u sudu nakon reakcije na 100 °C, ako je poznato da maseni udeo
netistoéa u uzorku iznosi 5,90 mas.%. Necistoce se ne razlazu termicki. f= 1,6 108 T

Uparavanjem rastvora koji sadrzi 12,0 g FeSO4 dobijeno je 21,9 g kristalohidrata. Odrediti
formulu kristalohidrata FeSO4-xH20 i dati mu naziv. = 5@/ =4 HZO

U sudu zapremine 5,50 dm3 nalazi se 3,50 g azota i 6,10 g nepoznatog gasa na temperaturi
24 °C i pritisku 105 kPa. Izracunati molarnu masu nepoznatog gasa i broj molekula ovog

gasa u sudu. /V{:: 56,0 Pl M= 6,5¢- 0*%

. Dobijanje gvozda u visokoj pe¢i moZze se predstaviti sledecom jednacinom reakcije:

Fe;03(s) + 3CO(g) = 2Fe(s) + 3CO2(g).
Odrediti masu proreagovalog Fe;03 ukoliko se u reakciji oslobodilo 12,1 M] toplote.
Reaktanti na potetku i proizvodi na kraju reakcije se nalaze na 25 °C i standardnom pritisku.

= :Fg) 1

a) Definisati pojmove: limitiraju¢i reaktant i ekvivalentna smesa.
b) Na raspolaganju su menzure od 10, 50, 100 i 500 cm3 i trbusaste pipete od 5, 10, 251
50 cm3. Izabrati odgovarajuéi sud za najta¢nije merenje slede¢ih zapremina tecnosti: 12 cm3,
25 cm3, 50 cm3 i 100 cm3. Sud se moZe upotrebiti samo jednom.

PRVI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I Il grupa
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. Dobijanje gvoZda u visokoj pe¢i moZe se predstaviti slede¢om jednacinom reakcije:
Fe203(s) + 3CO(g) = 2Fe(s) + 3CO2(g).
Odrediti masu proreagovalog Fe;0s ukoliko se u reakciji oslobodilo 12,1 M] toplote.
Reaktanti na potetku i proizvodi na kraju reakcije se nalaze na 25 °C i standardnom pritisku.
W= 781 by
U sudu zapremine 5,50 dm3 nalazi se 3,50 g azota i 6,10 g nepoznatog gasa na temperaturi
24 °C i pritisku 105 kPa. Izra¢unati molarnu masu nepoznatog gasa i broj molekula ovog

gasausudu. M= 56,0 /ul M= 6,56 to%?%

. a) Definisati pojmove: limitirajuéi reaktant i ekvivalentna smesa.

b) Na raspolaganju su menzure od 10, 50, 100 i 500 cm3 i trbusaste pipete od 5, 10, 251
50 cm3. Izabrati odgovarajuéi sud za najta¢nije merenje slede¢ih zapremina te¢nosti: 12 cm?,
25 cm3, 50 cm3 1 100 cm3. Sud se moZe upotrebiti samo jednom.

. Uparavanjem rastvora koji sadrzi 12,0 g FeSO4 dobijeno je 21,9 g kristalohidrata. Odrediti
formulu kristalohidrata FeSO4-xH20 i dati mu naziv. f=S C% - FH O

. U sudu zapremine 1,2 dm3 termicki se razlaZe 8,96 g tehnitkog Pb(NO3)2 prema jednacini
reakcije:

2 Pb(NO3)2(s) = 2 PbO(s) + 4 NO2(g) + 02(g).
Izratunati pritisak u sudu nakon reakcije na 100 °C, ako je poznato da maseni udeo
nedistoéa u uzorku iznosi 5,90 mas.%. Neéistoce se ne razlazu termicki.

/3 = f6 (oS f5

Ll
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. U evakuisanom sudu zapremine 4,0 dm? delimi¢no je termicki razlozen uzorak NH4NO3
mase 4,85 g prema jednacini reakcije:

NH4NOs3(s) = N20(g) + 2H20(g).
Pritisak sme$e proizvoda je nakon reakcije iznosio 120 kPa na 200 °C. Izratunati masu
zaostalog uzorka NH4NO3 nakon reakcije. = 4,6 ;L

Nepoznato organsko jedinjenje sadrzi 82,6566 mas.% ugljenika i 17,3434 mas.% vodonika.
Da bi se odredila njegova molarna masa, utvrdeno je da 0,6235 g para ovog jedinjenja na
25 °C i standardnom pritisku zauzima zapreminu od 262 cm3. Odrediti molekulsku formulu
jedinjenja. CL/ o

. U sudu zapremine 15,0 dm3 nalazi se 25 g ugljen-dioksida na 23 °C. Izracunati masu azota
koju je potrebno uvesti u sud da bi se pritisak povecao 35puta. w= 3 9, g g

. Izracunati koli¢inu toplote koja se oslobodi u reakciji 2,40 g uzorka tehnickog CuO prema
hemijskoj jednacini:

2NH3(g) + 3Cu0(s) = 3Cu(s) + Nz(g) + 3H20(1),
ukoliko je poznato da je sadrzaj netisto¢a u uzorku Cu0 11,0 mas.%. Reaktanti na pocetku i
proizvodi na kraju reakcije se nalaze na 25 °C i standardnom pritisku. j = -263¢J

. Predloiti na¢in razdvajanja komponenata slede¢ih smesa i navesti svojstva na osnovu kojih
se komponente sme$e mogu razdvojiti: a) natrijum-hlorid i pesak i b) gvoZde i jod.
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12.11. 2020.

. U sudu zapremine 15,0 dm3 nalazi se 25 g ugljen-dioksida na 23 °C. Izracunati masu azota
koju je potrebno uvesti u sud da bi se pritisak povecao 3,5 puta. (¢ = 26, 9?

. Izralunati koli¢inu toplote koja se oslobodi u reakciji 2,4 g uzorka tehnickog CuO prema
hemijskoj jednacini:

2NH3(g) + 3Cu0(s) = 3Cu(s) + N2(g) + 3H20(1),
ukoliko je poznato da je sadrzaj netisto¢a u uzorku CuO 11,0 mas.%. Reaktanti na pocetku i
proizvodi na kraju reakcije se nalaze na 25 °C i standardnom pritisku. f = — %63 s

. U evakuisanom sudu zapremine 4,0 dm3 delimi¢no je termicki razloZen uzorak NHsNO3
mase 4,85 g prema jednacini reakcije:

NH4NOs(s) = N20(g) + 2H20(g).
Pritisak sme$e proizvoda je nakon reakcije iznosio 120 kPa na 200 °C. Izracunati masu
zaostalog uzorka NHsNO3 nakon reakcije.  {u = 4,6 ?

PredloZiti na¢in razdvajanja komponenata slede¢ih sme3a i navesti svojstva na osnovu kojih
se komponente sme$e mogu razdvojiti: a) natrijum-hlorid i pesak i b) gvozde i jod.

. Nepoznato organsko jedinjenje sadrzi 82,6566 mas.% ugljenika i 17,3434 mas.% vodonika.
Da bi se odredila njegova molarna masa, utvrdeno je da 0,6235 g para ovog jedinjenja na
25 °C i standardnom pritisku zauzima zapreminu od 262 cm3. Odrediti molekulsku formulu

jedinjenja. CL/ /L//O

s
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. U reakeciji 25,0 cm’® rastvora hlorovodoni¢ne kiseline nepoznate koncentracije sa rastvorom
natrijum-karbonata uzetim u visku izdvojilo se 500 cm’ gasa na standardnom pritisku i 19 °C.
[zradunati masu 8,7 mas.% rastvora kalcijum-acetata koja je potrebna za potpunu reakciju sa
15,0 cm® istog rastvora hlorovodoni¢ne kiseline. Obe reakcije predstaviti hemijskim jednaginama u
molekulskom i jonskom obliku. 73 ?

. Za koliko é¢ se promeniti temperatura mrZnjenja vodenog rastvora natrijum-hlorida ako se u
100 g rastvora ove soli koji mrzne na —1,1 °C doda jo§ 3,0 g natrijum-hlorida? Prividni stepen
disocijacije soli u oba rastvora iznosi 95 %. 1.9 °c

. U mermni sud od 500 cm’® dodato je 50,0 g gvozde(Il)-sulfata-heptahidrata i 150 cm’® 4,00 mas.%
rastvora gvozde(II)-sulfata, a potom je merni sud dopunjen vodom do crte. Izraunati koncentracuu i
molalitet dobijenog rastvora ako je areometrom odredeno da nJ egova gustma 1zn051 1 060 g cm

0,442 at. = o445 wfﬂg
. Na raspolaganju su vodeni rastvori kalcijum-hlorida, alummuum hlorlda Secera i kahjum hlorlda
iste koncentracije i temperature. Poredati navedene rastvore po rastuéoj provodnosti i objasniti
navedeni redosled.

: Izracunat1 masu rastvora natrijum-nitrata zasi¢enog na 30 °C potrebnu da se razblazivanjem dobije
500 cm?’ rastvora ove soli koncentracije 1,80 mol dm™ : 45%?

DRUGI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I

28.12.2019. Il grupal

. U merni sud od 500 cm® dodato je 50,0 g gvozde(Il)-sulfata-heptahidrata i 150 cm® 4,00 mas.%
rastvora gvozde(II)-sulfata, a potom je merni sud dopunjen vodom do crte. Izracunati koncentraciju i
molalitet dobijenog rastvora ako je areometrom odredeno da njegova gustina iznosi 1,060 g cm &

=044 w3 | = 0%5‘4»%&3
. Na raspolaganju su vodeni rastvori kalcijum-hlorida, aluminijum-hlorida, secera i kalijum-hlorida
iste koncentracije i temperature. Poredati navedene rastvore po rastuéoj provodnosti i objasniti
navedeni redosled.

: Izracuna‘u masu rastvora natrijum-nitrata zasi¢enog na 30 °C potrebnu da se razblazivanjem dobije
500 cm’ rastvora ove soli koncentracije 1,80 mol dm™ 15 F 9

. U reakeiji 25,0 cm® rastvora hlorovodoniéne kiseline nepoznate koncentracije sa rastvorom
natrijum-karbonata uzetim u visku izdvojilo se 500 cm’ gasa na standardnom pritisku i 19 °C.
Izraunati masu 8,7 mas.% rastvora kalcijum-acetata koja je potrebna za potpunu reakciju sa
15,0 cm’ istog rastvora hlorovodoniéne kiseline. Obe reakcije predstaviti hemijskim jedna¢inama u
molekulskom i jonskom obliku. 73 2/

. Za koliko ¢e se promeniti temperatura mrznjenja vodenog rastvora natrijum-hlorida ako se u

100 g rastvora ove soli koji mrzne na —1,1 °C doda jo$ 3,0 g natrijum-hlorida? Prividni stepen
disocijacije soli u oba rastvora iznosi 95 %. /1
/
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1. U sud u kome se nalazilo 152 g azota uveden je ugljen-dioksid pri konstantnoj temperaturi dok pritisak nije
postao Cetiri puta veci u odnosu na pocetni. IzraCunati molske udele gasova u nastaloj smesi i broj molekula

ugljen-dioksida. x (N = 0,250 X \C.OL)‘—‘— 0,#50 N LeS, Y= 3,80 \OLL'

2. Za dobijanje hroma prema reakciji prikazanoj hemijskom jednacéinom:
Cr,05(s) + 2Al(s) = Al,05(s) + 2Cr(s)
koris¢eno je 2,0 kg uzorka aluminijuma koji sadrzi 16 mas.% necistoca. lzracunati koli¢inu toplote razmenjene
u ovoj reakciji, ako su reaktanti na pocetku i proizvodi na kraju reakcije na standardnom pritisku i 25 °C. O\_—_—‘\? Ml

3. U sud zapremine 50,0 dm® u kome se nalazio amonijak na pritisku 98,5 kPa i 120 °C dodato je 240¢g
bakar(l1)-oksida pri cemu je doslo do odigravanja reakcije prema jednadini:

2NHs(g) + 3CuO(s) = 3Cu(s) + Ny(g) + 3H,0(g).
IzraCunati: a) neproreagovalu koli¢inu reaktanta uzetog u visku, b) ukupnu koli¢inu gasovitih proizvoda

reakcije i ¢) masu nastalog bakra ako bi prinos hemijske reakcije iznosio 85 %. nlO) = 036 L
\N\\Cux‘) Ak \0 %_

4. Jedan kristalohidrat molarne mase 248,2 g mol™ sadrzi 18,53 r%a—;.% natrijuma, 25,84 mas.% sumpora
51,57 mas.% kiseonika i vodonik. Odrediti formulu kristalohidrata ako se zagrevanjem 12,73 g ovog jedinjenja
masa smanji za 4,62 g. Na, 5, 0 - 5\’\)_0

5. a) Definisati molarnu masu.

b) Izraunati molarnu masu lako isparljive te¢nosti ako su pri eksperimentalnom odredivanju njene molarne
mase dobijeni slededi podaci: masa kondenzovane te¢nosti = 0,75 g; temperatura ogleda = 56 °C; zapremina
suda u kome se izvodio ogled = 360 cm?; pritisak u prostoriji = 100 kPa. Ukoliko se zna da je lako isparljiva
teCnost aceton (CH;COCH;), izraCunati relativnu gresku odredivanja molarne mase. W\ = 5% Wl

(SQM\: /\\03 ¢,/o
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1. U sud zapremine 50,0 dm® u kome se nalazio amonijak na pritisku 98,5 kPa i 120 °C dodato je 240g
bakar(ll)-oksida pri ¢emu je doslo do odigravanja reakcije prema jednadini:

2NH3(g) + 3CuO(s) = 3Cu(s) + Ny(g) + 3H,0(g).
IzraCunati: a) neproreagovalu koli¢inu reaktanta uzetog u visku, b) ukupnu koli¢inu gasovitih proizvoda
reakcije i ¢) masu nastalog bakra ako bi prinos hemijske reakcije iznosio 85 %. W (C“\ oY= 0 7’(3 W

2. a) Definisati molarnu masu. wA kﬁu\ = A, L- AO 4

b) Izraunati molarnu masu lako isparljive te¢nosti ako su pri eksperimentalnom odredivanju njene molarne
mase dobijeni sledeci podaci: masa kondenzovane teénosti = 0,75 g; temperatura ogleda = 56 °C; zapremina
suda u kome se izvodio ogled = 360 cm?; pritisak u prostoriji = 100 kPa. Ukoliko se zna da je lako isparljiva
te¢nost aceton (CH;COCH;), izracunati relativnu gresku odredivanja molarne mase. M=SF gwmue”

SiMy= X a6

3. Jedan kristalohidrat molarne mase 248,2 g mol™ sadrzi 18,53 mas.% natrijuma, 25,84 mas.% sumpora,
51,57 mas.% kiseonika i vodonik. Odrediti formulu kristalohidrata ako se zagrevanjem 12,73 g ovog jedinjenja
masa smanji za 4,62 g. Na, 5,0y - 5,0

4. U sud u kome se nalazilo 152 g azota uveden je ugljen-dioksid pri konstantnoj temperaturi dok pritisak nije
postao Cetiri puta veéi u odnosu na pocetni. Izracunati molske udele gasova u nastaloj smesi i broj molekula

ugljen-dioksida. X (N =0,280 x(Co,) = 0,7‘50 NS )= 9,80 A0
5. Za dobijanje hroma prema reakciji prikazanoj hemijskom jednacinom:
Cr,05(s) + 2Al(s) = Al,O5(s) + 2Cr(s)

korisceno je 2,0 kg uzorka aluminijuma koji sadrzi 16 mas.% necistoca. lzracunati koli¢inu toplote razmenjene
u ovoj reakciji, ako su reaktanti na poletku i proizvodi na kraju reakcije na standardnom pritisku i 25 °C.

Q:—’\? ™M
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. Temperatura mrZnjenja rastvora dobijenog mesanjem 356 cm3? 10,0 mas.% rastvora
aluminijum-sulfata i 120 cm? vode iznosi -1,6 °C. Izratunati prividni stepen disocijacije soli u
tom rastvoru. o/= 647,

. U reakciji 25,0 cm? rastvora natrijum-karbonata koncentracije 1,40 mol dm-3 sa 15,0 cm3
rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije 2,40 mol dm-3 oslobada se gas. Izracunati
zapreminu dobijenog gasa na standardnom pritisku i temperaturi od 20 °C. /= 0,433 du3

. Izratunati zapreminu 62,70 mas.% rastvora azotne kiseline koja je potrebna za pripremu
250 cm3 30,0 mas.% rastvora. Izracunati molalitet dobijenog rastvora. V= 104 o’ 4,

> = Q){go o /
. U 200 g rastvora magnezijum-sulfata zasi¢enog na 20 °C dodato je 75,0 g magnezijum-sulfata-
-heptahidrata. Izratunati masu vode koju treba dodati da bi se opet dobio rastvor zasicen na
20 °C. w = £0,3 OJ

. Na raspolaganju su razblaZeni vodeni rastvori kalcijum-hlorida, $ecera i aluminijum-hlorida istih
koncentracija. Poredati navedene rastvore u niz po opadajucoj temperaturi mrznjenja i detaljno
objasniti niz.

DRUGI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I Il grupa
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. U reakciji 25,0 cm3 rastvora natrijum-karbonata koncentracije 1,40 mol dm-3 sa 15,0 cm?
rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije 2,40 mol dm-3 oslobada se gas. Izracunati
zapreminu dobijenog gasa na standardnom pritisku i temperaturi od 20 °C.  \/ = O,L(’S'BJLN?

. Na raspolaganju su razblaZeni vodeni rastvori kalcijum-hlorida, Secera i aluminijum-hlorida istih
koncentracija. Poredati navedene rastvore u niz po opadajucoj temperaturi mrznjenja i detaljno
objasniti niz.

. Temperatura mrZnjenja rastvora dobijenog meSanjem 356 cm3 10,0 mas.% rastvora
aluminijum-sulfata i 120 cm3 vode iznosi -1,6 °C. Izracunati prividni stepen disocijacije soli u
tom rastvoru. o= 64 7.

. Izracunati zapreminu 62,70 mas.% rastvora azotne kiseline koja je potrebna za pripremu
250 cm3 30,0 mas.% rastvora. Izratunati molalitet dobijenog rastvora. V= 102 o~ w

. U 200 g rastvora magnezijum-sulfata zasi¢enog na 20 °C dodato je 75,0 g magnezijum-sulfata-
-heptahidrata. Izratunati masu vode koju treba dodati da bi se opet dobio rastvor zasicen na

20 °C. U,;:;o)g?
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_ Izratunati maseni udeo soli u rastvoru koji je dobijen dodavanjem 150 g gvozde(II)-
-sulfata-heptahidrata u 500 cm3 4,0 mas.% rastvora iste soli. AS el 7.

. Izratunati zapreminu rastvora kalijum-hidroksida koncentracije 2,50 mol dm-3 koja je
potrebna da bi u reakciji sa viSkom rastvora kalcijum-acetata nastalo 15,5 g taloga.  { R 2 e

. 250 g rastvora natrijum-nitrata zasi¢enog na 20 °C pomesano je sa 150 g rastvora iste soli
zasicenog na 40 °C. Temperatura dobijenog rastvora iznosila je 30 °C. Proratunom
pokazati kakav je rastvor dobijen: nezasicen, zasi¢en ili presicen. heresicon

_ Izratunati maseni sastav (u mas.%) rastvora broma u cikloheksanu koji ¢e imati istu
temperaturu mrznjenja kao 5,0 mas.% rastvor joda ubenzenu. 1,4 (ues-7.

. U kojim slu¢ajevima dolazi do reakcija jonske izmene u vodenim rastvorima? Hemijskim
jedna¢inama u molekulskom i jonskom obliku ilustrovati navedena pravila prikazivanjem
reakcija izmedu rastvora: a) natrijum-karbonata i hlorovodoni¢ne kiseline, b) amonijum-
-hlorida i srebro-nitrata i c) kalijum-hidroksida i sumporne kiseline.

DRUGI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I Il grupa
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. Izracunati zapreminu rastvora kalijum-hidroksida koncentracije 2,50 mol dm3 koj‘a je
potrebna da bi u reakciji sa vigkom rastvora kalcijum-acetata nastalo 15,5 g taloga. 16 = B

. 250 g rastvora natrijum-nitrata zasi¢enog na 20 °C pomesano je sa 150 g rastvora iste soli
zasiéenog na 40°C. Temperatura dobijenog rastvora iznosila je 30°C. Proratunom
pokazati kakav je rastvor dobijen: nezasicen, zasien ili presi¢en. 1y esesicer~

_ Izratunati maseni udeo soli u rastvoru koji je dobijen dodavanjem 150 g gvozde(II)-
-sulfata-heptahidrata u 500 cm? 4,0 mas.% rastvora iste soli. 1§ Wwes..

. U kojim slu¢ajevima dolazi do reakcija jonske izmene u vodenim rastvorima? Hemijskim
jednatinama u molekulskom i jonskom obliku ilustrovati navedena pravila prikazivanjem
reakcija izmedu rastvora: a) natrijum-karbonata i hlorovodoni¢ne kiseline, b) amonijum-
-hlorida i srebro-nitrata i ¢) kalijum-hidroksida i sumporne Kkiseline.

. Izratunati maseni sastav (u mas.%) rastvora broma u cikloheksanu koji ¢e imati istu
temperaturu mrznjenja kao 5,0 mas.% rastvor joda u benzenu. hYy was.y.
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